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kül, hogy védőjellegü szankciókat 

óma megelégedéssel fogadta az uj josztrák 
zsidó állam, melynek diplomáciai 
képviseletei is legyenek a zsidóság 

á Ki l érdekemek megvédésére. de * a 

5 Anélla és az7 esztrák mesget- terület ne legyen Palesztina, melyet 

0I I n Inevezésé lenseg Merdese Hét állai ejegn adtmalenak aet iepil 
ngli z elő ik el Olaszorszog és a rsidokérdés - Szoros lcnáucl-olasz csvültműködés készül - Hol- onpónna, aem szizstelődhetik a 

landia nem veszi iel a diplomáciai hapcsolalokai a Szovjettel házában kijelentette, hogy Anglia nem 
folytathat elszigeteltségi politikát. Bár 

HMatalmas ellentámadásra készül a kinai hadscrcó . 
közbelépésre, Anglia mégis szükségét 

sulves következménye lesz a madridi török követség és y atal tazg eyerte iránt 
elleni támadásnak Chamberlain és Corbin megbeszé- 

IEN, (Reuter.) Az osztrák kor- konkolyhintés gyanujába kerül- Henderson, ugyancsak munkáspárti (LONDON) (Reuter.) Chamberlain 
mány átalakitása foglalkoztatja a nem- hetnek. képviselő azután megkérdezte, hogy miniszterelnök tegnap hosszabb megbe- 
setközi sajtót. Külonösen részletesen Rómában - jelenük ugyancsak Wien- az angol kormány állja-e az 1934. szélést folytaott Franciaország londoni 
kommentálják az eseményt a neémet la- ből - évi strézai egyezményben foglal- nagykövetével, Corbinnal, akit, amint 
pok, amelyek az uj összetételt a berch- ; 2 takat? atanti 
tesgadeni megbeszélés első eredménye- 37 uj kormány kinevezése osztat- beavatott körök jelentik, tájékoztatott l 

ként üdvözölnek. A Berliner Borsen 
zeltung szerint 

a Hitler-Séhuschnigz találkozás 
eloszlatta azt az utolsó zavaró fá- 
tyolt is, amely Berlin és Wien egy- 

máshoz való jó viszonyát állandóan 

miniszter, Inguart - irja a Tri- 
buna - már sokat dolgozott a leg- 
jobb megértés ügyében és a német- 
osztrák ellentétek kiegyenlitésén. 
Ez, ugylátszik, sikerült is és a ki- 
tartó munka az erők olyan össze- 

lan örömet keltett. Az uj belügy- Eden azt felelte, hogy 
a brit kormány mindaddig betartja 
szerződéseit, mig azokat mások fel 
nem bontják. Miután azonban a 
kérdés itt nagyon is aktuális lett, 
tanácskozni fog ez ügyben Rómá- 
val, mint az aláirt szerződés egyik 

a London-Róma megbeszélésekről. A 
tárgyalásokat állitólag a francia sajtó 
azon megállapitása tette szükségessé, 
mely szerint Anglia ezuttal nem tájé- 
koztatta volna kellőleg Franciaorszá- 
got a brit-olasz megbeszélésekről. A 
Chamberlain-Corbin találkozóval kap- 

fenyegette, mert meghozta az am- fogását hozta meg, aminőre számi- felével is. csolatban olyan hirek is terjedtek el, 
nesztia-rendeletet és ezáltal óriási ani is alig lehetett. Róma öröme Berlinben utazott az uj osztrák amelyek szerint Páris nagyobb angol 
szolgálatot tett a népközösség gon- tehát kétszeres, mert nem csak a külügyminiszte: kölcsön megszerzésére tenne kisérletet. 

dolatának. középeurópai béke szilárdult meg (BECS) A jövő hétre összehivták a :z azonban még komoly megerősitésre 
A Kölner Zeitung véleménye az, hogy hanem a római jegyzőkönyv ál Szövetségi tanácsot, amikor is Schusch- zorul. 

a berchtesgadeni megbeszélések lamok és a Róma-Berlin tengely nigg kancellár nyilatkozik a berchtes- Német-amerikai sajtóvita a felsze- 
megszilárditották a mult év juliusi is mód felett megerősödött. gadeni találkozóról és a vele kapcsolat- relés körül 

egyko megy a valóban Erősen foglalkoztatják a wieni esemé- bán aktalakult eásenieatalt bties (BERLIN) (Reuter.) A német sajtó 

nép érdekeit két állam védelmezi. nyek a brit közvéleményt is olyannyi- hivatala elfoglalása után egyre részletesebben foglalkozik az ame . e ra. hogy az ügy az alsóház tegnapi ülé- rikai felszerelési tervekkel és megálla- 

a ne or aet revtmzséni sép interpeliáció formájában szóba is 970 é1e fe Berlinbe pitja, hogy Roosevelt békeprogramja és 

mellett éppen azek törtek legin- rült. A munkáspárt egyik képvise- további tá lások folytatására a tények között igen nagy ellentmondás 
F kább lándz i ia lem lője kérdést intézett Eden külügymi-3 1aryaláso ytatasára, van. Különösen kiemelik a nemzeti szo- ndzsát, akik Berlin legna- Cáfolják a London-párisi közös 

gyobb ellenségei, mert érdekük niszterhez, hogy jegyzék hirét cialista sajtóorganumok az U. S. A. 

volt az egy fajta közötti ékverés. milyen álláspontot foglal el a brit Azt a hirt, hogy Franciaország és ettaboltukájót yezes méltónak 
Nagy érzelmi terheket dobott el kormány az osztrák függetlenséget Anglia az ausztriai eseményekkel kap- zárkózik a Brtranela anerikai flotta 
magától most a Harmadik Biro- komolyan veszélyeztető német lé- csolatosan közös jegyzéket intéznének gyüttmüködés gondolatától, ami szük 
dalom és Ausztria lakossága, mert péssel kapcsolatban? Berlinhez, határozottan cáfolják. Anglia égszerüen e és Párist, de köz- 
minél nagyobb lesz az osztrátk- Eden válaszában kifejtette. hogy: csupán követsége utján kér bizonyos eiye a többi hatalmakat is ujabb erő 
német összefogás, annál jobban iz- a dologról nem nyilatkozhatik, felvilágositásokat ebben a kérdésben. feszitésekre kényszeriti A Vőlkscher 
mosodik a germán erő az ellensé- miután a tényleges megbeszélések- bár az angol lapok szerint a brit szi- Beobachter elb kapcsolatban m 
gek ellen való küzdelemben. ről hivatalos jelentést nem adtak getországot Jegyzi, hogy P eg 

A Völkischer Beobachter igy ir: ki és igy a történtek jórészt isme- Ausztria függetlenségének kérdése csodálatosan egyetlen baloldali lap- 
A berchtesgadeni találkozóval kap- retlenek. A brit kormány azonban nem tulságosan érdekli. nak sem jutott eszébe, hogy a leg- 
csolatban nagy rágalomhadjárat élénk figyelemmel kiséri a dolgok Berlini hiradások a leghatározottabban utóbb nyugdijba helyezett 26 egve- 
indult el már megszokott utján. fejlődését és nem ífog habozni, megcáfolják azokat a hireket, hogy az sült államokbeli tábornok ügyében 
Hitler vezér és kancellár azonban ha ugy látja, hogy Ausztria füg- osztrák határon akár német, akár olasz szót emeljen, pedig amilyen joggal 
elyette alapját ennek az állandé getlenségét komoly veszedelem fe- csapatösszevonások történtek volna Az német átalakulást feljujtál 
tánadás sotszatnak, Ausztria pe- nyegeti. ilyen hiradások egészen komolytalanok ugyanolyannal kezelhették volne 

dig azzal, hogy amnesztiát adott a 
nemzeti szodalista politikai „bünö- Hétlőn tovább lolutatták az angol-ir megbeszélése- A német hazéokra aa U. s A. sajtó is 
söknek", igazolta megértését a kö- het, melyekre De Valera ismét londonba utazik igen epés hangnemben válaszol és azzal 
zös sorssal kapcsolatban és megpe- (LONDON.) (Reuter) Chamberlain le értesüléseket, hivatalosan megálla- vádolja Berlint, hogy európai háborut 
sételte az osztrák-német barát- miniszterelnök az alsóház tegnapi ülé pitja. hogy tévesek. készit elő. 

! ságot. én kijelentette, hogy a néhány héttel Olaszországban - irja - nincsen Március 10-ig be kell terjeszteni a 
A félhivatalos Deutsch. dipl. pol. Kor- előbb félbeszakitott angol-ir tárgyaláa- zsidókérdés. Az ország 45 millió Chautemps kormánynak a kiörege- 
respondenz hangsulyozza, hogy a sokat most rövidesen ujra megkezdik és lakosa közül mindössze 50-55 ezer dett munkások ellátására vonat- 

Hitler és Schuschnigg között le- ecélból De Valera, a szabadállam elnö- zsidó, akiknek helyzetét a meglevő kozó törvénytervezetet 
folyt megbeszélés értelmében ha- ke e hó 21-én, hétfőn ujra Londonba és megváltoztatás alá nem kerülő (PÁRIS.) (Reuter.) A kamara egyik 
tározta csak el magát Wien a nép- utazik. A bejelentés egész Angliaszerte törvények szabályozzák. A kormány utóbbi ülésén Craizat kommunista kép- 
közösség helyreállitására. A kül- nacv megelégedést keltett. nem is gondol tehát semminemü viselő azt az inditványt tette, hogy 
földi sajtó azonban ezt az egyedüli Az Informazione Diplomatica cikke intézkedésre az üggyel kapcsolat- kényszeritsék a kormányt az előörege- 
célt nena tudja és nem akarja, mint az olasz zsidókérdésről ban, mindaddig, amig az esetleg dett munkások biztositására vonatkozó 
inditó okot elfogadni. A baloldali (RÓMA.) (Reuter.) Az Informazione később beszivárgó elemek magatar- törvénytervezet azonnali benyujtására. 
lapoknak kellemesebb, a Hitler ál- Diplomatica azokkal a hirekkel kapcso- tása ezt szükségessé mem teszi. E Az inditvány óriási felzudulást vont 
litólagos „ultimátumáról" irhat- latban, melyek a fasiszta kormány ter- célból mindenesetre éber figyelem- maga után, mert azt a kommunista 

nak, bár ezzel csak az erőszakos Mvezett zsidó ellenes szankcióiról adtakl mel kiséri a dolgok fejlődését, anél párt egyik közvetett támadásának mi- 



nősitették Chautemps ellen. A kialakult heves vita során azután szociálista in- ditványra azt a határozatot 
hogy 

március 10-ig időt adnak a törvény tervezet elkészitésére. 
Rocsevelt kijelentette, hogy ha 

hoztá 

landó a nemzetközi flotta korláto- 
zási kongresszus összehivására 

(WASHINGTON.) (Reuter.) King sze- . nátor és a demokrata párt több képvi: A Rocsnány tanábó lolytatja naggacányu selője, mint tudvalevő, néhány nappal 
Xiutatták a Rocse. 

össze nemzetközi konferenciát a flottaépitke- niszter a sajtón zési verseny korlátozása végett, Az ál- tot tett. Kijele. lamfő tegnap kijelentette, hogy kellő 
után hajlandó a kérdés felett beleegyezőleg dönteni, de a megbeszélések csakis a mennyi- 

ezelőtt memorandumban kért 
velt elnököt arra, hogy hivjon 

diplomáciai előkészités 

ségi kérdésre terjedhetnek ki 

müködésről ir az olasz sajtó 
(RÓMA.) (Reuter.) 

tásának megbeszélésére elutazott Ró- 
Ez alkalomból az olasz sajtó 

mából. 
hosszu cikkeket közöl és a vizit jelen 
tőségét hangsulyozva 
hogy 
Beck római utja a régen tervezett 
szoros olasz-Kengyel külpolitikai 
együttmüködés egyik jelentős ki- 

induló pontja lett. 

sére 

(PEKING.) (Reuter.) A Sárga folyam területének megvédésére a Domei iroda 
jelentése szerint óriási arányu előké- szitő munka folyik. A japán hirszolgá- latos e közlését most a többi irodák is megerősitik és jelentik, hogy Csang- Kai-Sek marsall réndeletére nagy csa- itásó patösszevonás folyik és ezen a vidé- A körmány elhatározta, hogy ankétot ken kezdi meg együttmüködését a keozd a különböző tartományok legsür- rendkivül jól felszerelt „idegen légió" 
is Különösen az ideösszpontositott légi 
haderő képvisel nagy erőt. A kinai csa- 
patok tegnap már meg is kezdették az 

nagyobb- 
szabásu támadást intéztek a jápán ál- 

offenzivát, mert Wuhunál 

lások ellen, amelyet azonban azok ed- 
dig sikerrel visszavertek. Ugyancsak a Cöstinescu népjóléti minisztér terveze- Domei jelenti, hogy Szovjetoroszország 
ból erre a frontrészre ujabb 200 nehéz 
bombavetőgép érkezett, melyeknek pi- 
létái kivétel nélkül orosz hadsereg- 
beli altisztek. 

Letartóztatások Kantonban 
(SANGHAIL) Kantonban az utóbbi 

időben százával tartóztatják le azokat 
a kinaiakat, akik japánbarát hirében 
állanak. Azután valamennyiüket szigo- 
ru ellenőrzés alatt tartják. 

Kavarodás a madridi török követ- 
ségi épület megtámadása körül 

(HENDAYE.) (Reuter.) Amint a Ha- 
vas iroda munkatársa jelenti, egy anar 
ehoszindikalista csoport behatolt a tö- 
rök követség épületébe és onnan mint- 
egy 100 odamenekült idegen alattvalót 
elhurcolt, Az igy elrablottak közül ed- 
dig egyetlen egynek sem akadtak nyo- 
mára. A török kormány az esemény 
miatt erélyes diplomáciai lépésre ha- 
tározta el magát és amint Ankarából 
közlik, a megtörténtek körül nagy ka- 

megállapitja, tokra, a 

k, 

j- 

ntette, hogy 
a nemzeti egység körmányának 
legfőbb politikai elve a béke és az 
ország örök határai érintetlenségé- 

nek fentartása. 

vetségek tisztelete, 

lengyel-román 

kező értesülések érkeztek: 

jelentése szerint 

vizsgálat lefolytatását és megtorlá- 
sok alkalmazását kérte azokkal az 
orvosokkal szemben, akik hamisi- 
tott öklevelekkel kezdték meg mü- 
ködésüket. Ugyanakkor kérte a 
gyógyszertári engedélyek felülvizs- 

gálatának folytatását. 

gősebben orvoslásra váró sérelmeinek 
ügyében és széleskörü beruházási pro- 

gramot hajt végre. 

Ezt megelőzően közigazgatási szem- 
déket fognak lefolytatni a megbi- 

zott megyefőnökök. 

tet készit, amely felveszi a harcot a veszettség elleni küzdelem fokozására 
Römániában évente 25.000 embert kell 
az állatok miatti harapással kezelni, ami 
hihetetlenül magas szám. A tervezet 
szerint, kiártják a kóbor kutyákat, a 
szabadon tartható kutyák számát mér- 

lséklik s azokat csak szájkosárral lehet 
az uccára kivinni, továbbá előzetes vé- 
dőoltásokat fognak alkalmazni, a ve- 
szettség elleni kezelést pedig központo- 
sitják. 
A kultuszminisztérium előkésziti a 

szent szinódus február 22-iki gyülését, 
amely többek között az eskük alóli fel- 
oldás kérdését is meg fogja tárgyalni. 
A Viitorul biztos forrásból ugy értesül, 
hogy a szövetkezeti minisztérium át- 
szervezésére vonatkozó törvényrendele- 
tet hatálytalanitják és a régi vezetősé- get visszahelyezik jogaiba. 
Vaida-Voevod államminiszter teg- 
nap a miniszterelnökségen kihalt- 
gatáson fogadta dr. Fischer Tiva- 
dart, a zsidó kisebbség képviselőjét, varodás várható 

RITKA ALKALOM! 

GENERAL NECULCEA 1. 

aki az állampolgársági felülvizsgá- 
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RITKA ALKALOM! 

Bejárat a kapu alatt. l 

(BUCURESTI.) Tatarescu külügymi- 
ak hosszabb nyilatkoza- 

alpoltikai ekintetben eedte módsze- Szoros olasz-1 itikai itt- fel a következők: A szerződések és szö- 
zoros olasz-lengyel politikai együtt baráti kapcsolatok 

fentartása és létesitése, kivétel nélkül Wysocky római minden né : : ; ppel és a szomszéd államok- 
lengyel követ Beck olaszországi látoga- kal való kapcsolatok fejlesztése. Beszé- 

de további részében utalt az erős kis- antant és Balkán-szövetségi kapcsola- 
biztonsági 

A kormány ujabb terveiről a követ- 

Miron Cristea patriárka-miniszterel- .t nök, aki kihallgatáson jelent meg teg- e inal előkéseületek a nap Mária királyné előtt, a Semnalul 

gyalta Daubner László büntettét. A szávazóbirók Dragusan és Fatu Titu zéssért. 

febeuáci 
egyezményre, Franciaország barátsá- 
gára s az Angliával és szovjettel való 
jó kapcsolatokra. A gazdasági érdekek 
közössége és a jóbarátsági érzés a Né- 
metországgal való kapcsolatoknak to- 
vábbra is mind kielégitőbb fejlőlést fog 
biztositani. Olaszország irányában pedig 
a szoros baráti kapcsolatok megerősité- 
sére törekszik. Végül a népszövetségi 
alapokmány tiszteletben tartásáról be- , szélt, hangsulyozva, hogy 
Románia távol tartja magát a ot- 
lágnézeti harcoktól, de elutasit bel- 
politikájába való minden idegen 

beavatkozást. 

lat ügyében a zsidóság sérelmeit is- 
mertette. 

Costinescu egészségügyi miniszter vi- szont a rokkant tisztek küldöttségét f zadta, akik a hadirokkantak sérelmei- nek orvoslását sürgették, amit a minisz- ter kilátásba is helyezett. 
Calinescu belügyminiszter miniszter- tanácsi határozatot irt alá, amel 
szabályozza kérvénybeiktató iva- 

talok müködését, 
ugyanakkor pedig a minisztériumok számára is ugynevezett munkábalépési könyvet (Condica) vezettek be, melyek- be a tisztviselők a szolgálatba jelentke- zés idejét naponta beirják. 

BIRŐK LESZNEK A POLGAR- 

A hivatalos lapban királyi törvény- rendelet jelent meg, amelynek értelmé- en 
a birósági szervezetekre vonatkozó törvényt módositják olyan értelem- 
ben, hogy a birók megbizhatók át- meneti jelleggel a megyei prefek- tusi, illetve városi és községi pol- gármesteri, illetve primári teendők 

elvégzésével. 

/ 

az igazságszolgáltatásban, szolgálati idejüket pedig végig beszámítják. A megbizott biró rangfokozatának megfe- lelő járandóságokat, továbbá a megbi- 

A megbizott birók megtartják helyüket 

ket is élvezi. Az ilyen értelmű kineve- zéseket 3-5 nap alatt meg fogják ol- dani. Eddig a belügyminisztérium 
az alábbi birókat nevezte ki polgára 

mestereknek: 
Gyulafehérvárra St. Constantinescut, Aradra Orazeanut, Baltiba Latmirt, 
Nagyváradra C. M. Constantinescut, Brassóba Nanu alezredest, Cahulba TI- 
ront, 

Kolozsvárra R. Filipescut, 
Hotinba Cioceanut, Kisenevbe Dardant, 
Temesvárra Teodorescut, Sorocába Pri- secarut, Szatmárra Misulescut, Tighi- 
nába pedig lonescut. 

FOLYOÓSITJÁK A FEBRUÁRI 
Tegnap aláirták a legfelsőbb királyi rendeletet a februári köztisztvlselői fi- 

Ugyancsak tegnap az ipari és keres- kedelemügyi minisztériumban a kor- mány gazdasági bizottsága ülésezett Argetoianu elnökletével. Az értekezle- ten megjelentek a szakminiszterek és a bankkormányzó. Bemutatásra került a Görögországgal kötött egyezmény, ame- lyet a román bizottság Athénban előze: tesen aláirt. A gazdasági tanács ezt jó- váhagyta és meghatalmazást adott Fi- lotti athéni meg atalmazott miniszter- nek, hogy véglegesen rja alá az egyez- ményt. Elhatározták továbbá, hogy en- gedélyezik 200 vagon rézszulfát beho- zatalát a szőlőtermelők és 
rtészére. 
A szövetkezeti központ még régebb elhatározta, hogy négymillió kiló gya- pot behozatalát engedik, ebből 2 millió kilógramot a falvak között szétosztot- tak. A további küldeményt most ják. A behozatal értéke körülbelül fél- milliárd. 

HANS OTTO ROTH JOGSZE- RINTI SZENAÁTORSÁGA Dr. Hans Otto Roth, az ismert német képviselő a Semmitőszékhez beadványt intézett, amelyben kéri jogszerinti sze- nátorrá való nyilvánitását, azzal az im- 

eáp 

zatásával járó reprezentációs költsége- 

rénylet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári esküdtbiróság Popescu Mihail táblai elnök elnökletével tegnap délután tár- 

törvényszéki birók voltak, ügyész Stoi- lov Grigore Az eküdtek kisorsolása után a vádirat felolvasása következett, amely részletesen leirja a december 13-iki eseményeket, amelyek miatt 

gálóbiró emberölési kisérlet cimén emelt vádat A vádlott Barabás Piros- ka lakásán találta Togyer Lajos festő- művészt, akitől a lány képet rendelt. 

távozásra szólitotta fel, ami miatt ve- szekedésre került a sor, majd Daubner magából kikelve Barabás Piroskára rontott, akinek öklével arcába sujtott 
és a nő a földre rogyott. A vádlott ek- 

vert és a lányt le akarta lőni, aki ré- mülten menekült ki a szobából, de a t vádlott revolverrel a kezében üldözte 
Végül az uccára értek, ahol hátulról 

összeesni, elmenkült a rendőrség elől.c 

roskát szólitották az esküdtszék elé. 
aki elmondotta, hogy szerette Daub- nert, és feleségül akart menni hozzá. b 

Daubner ellen dr, Breban Emil vizs- A védelem részéről dr Ghile 

De nem volt megfelelő keresetük és az hulla csak azután fagyott 

vényhozás tagja volt. 

Felmentelte az esküdtszék az uj E Albina-palota előtti szerelmi me- főszereplőjét 

dokolással, hogy tiz ülésszakon a tör- 

ősszel ugy látta helyesebbnek, ha sza- kitanak. Neki gazdagon kellett volna megnősülnie. Ezután magát tartotta bü- nösnek az egész szerelmi dráma előidé- 
Kérte az esküdteket, hogy ment 

sék fel a vádlottatt. A tanuvallomások után Stoilov ügyész emelkedett szólásra, aki 
szigorua büntetést kért. 

zan, ar. Giurgiu János és Lusztig Kálmán szó- laltak fel. 
Azután az esküdtek visszavonultak, majd kihirdették a verdiktet, aámelyne Amikor a festő távozott, a lány őt is értelmében vik Daubnert felmentették a vád és 

következményei alól. 

- MEGCSUSZOTT ÉsSs SZÖRNYET HALT,. Désről jelentik: Cseh Béőla 72 kor felkapta a diványon heverő revol- éves helybeli lakos tegnap kiment az udvarra, hogy bezárja a kaput. A sikos alajon megcsuszott és oly szerencsétle- pül esett el, hogy agyrázkodást szen- vedett és többé nem is tudott felkelni, rélőtt és amikor látta a lányt véresen minthogy magánosan élt a rzedok sak másnap reggel fedezték fel A vádlott vallomása után Barabás Pi- fagyva az udvaron. A hatósági megállapitotta, hogy Cseh 
vedett ütés és agyrázkodás következté- en percek alatt kiszenvedett és a 
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VII. évfolyam, 1938. FEBRUAR 18. 
nvt khkoén ée JOESTEI! 
Dcák Fercnc 
és a nemzeliségi kér dés 
A mai kisebbségi kérdés multjával 

foglalkozók előtt már régóta ismeretes 
dolog, hogy a világháboru előtt a nem- 
zetiségek kérdéseit sok tekintetben más- 
képen kezelték, mint a háboru utáni 
kisebbségi kérdéseket. Más eszmevilág. 
más korszellem érvényesült ezeknek a 
kérdéseknek a kezelésében. A XIX szá- 
zad uralkodó eszméje, a szabadelvüség, 
liberálizmus biztositotta a kis népek és 
nemzetiségek jogait, néha még jobban 
is, mint ma a kisebbségeké! a nemzet- 
kőözi szerződések. A szabadelvüség szá- 
zadában, ugyanis mindenki méltányos- 
nak tartotta, hogy a nemzetiségeknek 
biztositva legyen az anyagi és nemzeti 
fejlődés lehetősége. A legtöbb államban 
a nemzetiségek elhelyezkedése elé nem 
görditettek akadályokat; numerus clau- 
sus-nak a szabad pályákon hire-hamva 
sem volt. 
Ez a szabadelvüség jellemzi Deák Fe- 

renc gondolkozását és politikáját is. 
Köztudomásu, hogy a kiegyezés után 
Deák egyik legfontosabb politikai lépés 
nek a Magyarországon élő nemzetiségek 
kibékitését tekintette. Ezért mindent! 
megtett Eötvös Józseffel együtt egy 
méltányos és igazságos u. n. „nemzeti- 
ségi" törvény megalkotása érdekében 
A magyar országgyülés meg is szavazta 
ezt a törvényt 1868-ban. Ez volt az 1888 
évi 44. törvénycikk a nemzetiségek 
egvenjogositásáról, vagy röviden a nem 
zetiségi törvény. 
A nemzetiségi törvény biztosiította a 

nemzetiségek gazdasági és kulturális 
jogait. Tág teret nyujtott a nemzetiség! 
nyelvek használatának. Kimondotta, 
hogy az „ország minden polgára saját 
községéhez, egyházi hatóságához és tör- 
vényhatóságához, annak közegeihez és 
az államkormányhoz intézett beadvá- 
nyait anyanyelvén nyujthatja be". Biz- 
tositotta a nemzetiségek nyelvének sza- 
bad használatát a biróságok előtt. Jogot 
adott iskolák felállitására és azokbar. 
az anyanyelv szabad használatára. Ál- 
talában igen széleskörü jogokat adott a 
nemzetiségeknek. 
Sajnos ezt a nemzetiségi törvényt az 

érdekeltek nem fogadták el, mert a 
benne foglalt jogokat keveselték. Igy 
aztán nagy ellentét keletkezett a nem- 
zetiségek és a nemzetiségi törvény al- 
kotói között. A magyarság nagyrészét 
elkedvetlenitette és mivel a Deák és 
Eötvös által készitett nemzetiségi tör- 
vényt amugy sem nagyon szivesen néz- 
ték, amikor azt maguk a nemzetiségek 
utasitották el, nem siettek annak végre 
hajtásával. Igy aztán a törvényt csak 
részben hajtották végre., De kétségtelen, 
hogy egyes helyeken nagyon sok ren- 
delkezését érvényesitették Román és 
szász nyelvü birósági idézések, végzé- 
sek, községi jegyzőkönyvek tanuskod- 
nak erről. 
Deák Ferenc haláláig megmaradt mé! 
tányos és megértő felfogása mellett 
Erről nagyszerü tanulságot nyujtott a 
Nemzeti Szinház államsegélyének tár- 
gyalása alkalmával elmondott beszédé. 
ben. 1868-ban ugyanis a képviselőház- 
ban tárgyalták a magyar Nemzeti Szin. 
háznak adandó államsegély kérdését 
A szerbek szintén államsegélyt kértek 
a szerb szinház számára. Deák felállott 
és hatalmas beszédben pártolta a szer- 
bek kérését. Véleménye szerint a közös 
adókból az állam vagy minden népre 
költsön, vagy egyikre se, tehát a ma- 
gyarra se, kulturális szempontból. „Ha 
van pénze az államnak, segélyezze min. 
den nép kulturáját, egyenlő mértékben, 
de ha ennyi pénze nincs, szüntesse be a 
magyar kultura államsegélyét is. Nem 
akarok semmi igazságtalanságot pártol- 
ni, még akkor sem, ha belőle hasznot 
huznánk" fejezte be erre vonatkozó fej- 
tegetéseit Deák Ferenc, 

Ez volt Deák Ferenc felfogása a nem- 
zetiségi kérdésről. Hogy később a ma- 
gyarság nagyrésze elfordult ettől a po- 
litikától, abban nagy része volt a nem- 
zetiségek álláspontjának is. B. S. 
sze 

Könyvkötömunkások közgyülése. A 
helyi könyvkötőmunkások és munkásnők 
foly óhó 18-án, pénteken este fél 7 óra- 
kor az Épitőmunkás Otthonban rendes évi 
közgyülést tartanak. 

yayagygytay 

ovilkos rém 
vallomásából 

(BRÜSSZEL.) Edward Bru, a brüsz- 
szeli rém cinikusan vall megdőbbent 
gyukosságatról. Három gyilkosságának 
minden részletét tisztázták már, de 
mély homály fedi a Lüttichben és 
Strassburban elkövetett asszonygyilkos 
ságok ügyét. Bekapcsolódott a nyomo- 
zás munkájába a londoni Scotlana 
Vard is, amely két évvel ezelőtt Lon- donban elkövetett asszonygyilkosságok 
ügyeit Igyekszik most földeriteni. 

Bru Lendonban 
Két évvel ezelőtt London egyik vá- 

rosnegyedében, a Soho-negyedben több 
rejtélyes gyilkosság történt. Ebben a 
negyedben főképpen művészek laknak 
de a Soho-negyedet, mint London 
francia városnegyedét ismerik általá- 
ban, Itt történtek azok a gyilkosságok 
amelyeknek tettesét még ma sem s1 
került leleplezni. Több nőt bestiális 
kegyetlenséggel meggyilkoltak és a 
gyilkos selyemharisnyával fojtotta 
meg áldozatait, éppen ugy, ahogy 
Edward Bru, a brüsszeli rem végzet 
egtöbb szerelmesével. Selyemharis- 
gyával fojtották meg többek között a 
Piccadillyn levő lakásán az egyik fél 
világi nőt, aki „a francia Fifi" néver 
ismertek a Soho-negyed éjszakai éle 
tében. 
Edward Bru, aki szenvedélyes tu 

rista volt, 1935. év végén és 1936. é 
elején választotta azt a kényelme 
megoldást, hogy. gyilkosság utján sza 
baduljon meg szerelmeitől. Igaz ugyat 
hogy nemcsak a szakitás szempontjá- 
ból folyamodott a gyilkossághoz Ed- 
ward Bru, mert hiszen a könnyüvérü 
ulkalmi nőismerőseitől amugy is min. 
len bonyodalom nélkül megszabadul- 
hatott volna. 

Gyilkosságaiba inkább beteg ideg- 
zete vitte. 

A szemüveges, sápadt, kopaszodó Ed- 
ward Bru, aki szerény könyvelő benyo. 
mását teszi, igyekszik leleplezni a Lon- 
donban elkövetett gyilkosságokat és 
beismerő vallomásában el akarja hi- 
tetni, hogy csak a mult év novembere 
óta foglalkozott asszonygyilkosságok el 
követésével. Ezt a hitet akarja kelteni 
azzal a kijelentésével is, hogy Weid- 
man példája buzditotta a gyilkosságok- 
ra: 
- Amikor Weidmann büncselekmé- 

nyeiről olvastam az ujságokban, - 
vallotta a rendőrségen, - 

ellenállhatatlan vágyat éreztem a 
saint-cloudi szörny példájának kö- 
vetésére. Mágikus erővel vonzott a 

í példa, 

a saint-cloudi Voulzie-villa szörnyetegé 
nek gyilkosságsorozata és nem tudtam 
ellentállni a gyilkoság vágyának.. 
Edward Bru azt is el akarja hitetni, 

hogv beteges ideszetének ellenállhatat- 

Ujabb megdöbbentő 
trészletek a brüsszeli tömeg- 

beorzalmas 

lan vágya késztette a gyilkosságokra 
viszont az orvosi vizsgálat megallapi- 
totta, hogy teljesen normális, 

m Egy „megértő" feleség 
Megdöbbentő részletek derültek k 

Edward Bru feleségének a gyilkossá- 
gokban játszott szerepéről is. 
A fiatalasszeny nemcsak tudott 
férje bestiális büntényeiről, hanem 
segédkezett is az áldozatok elcsá- 

bitásában. 
Eredetileg csak orgazdasággal vádolták 
az asszonyt, mert megtalálták az 
egyik áldozat elzálogositott tárgyainak 
zálogcéduláit, most azonban sulyosbbi- 
tották a vádat. Kiderült, hogy 
az egyik gyilkosságban aktiv részt 
is vett a szadista asszonygyilkos 

felesége. 
Amikor Edward Bru meggyilkolta a 
zenti kávéház tulajdonosnőjét, felesé- 
ze a gyilkosság éjszakáján a kávéház 
környékén tartózkodott és figyelte 
nogy nem zavarják-e meg férjét „mur 
cájában." ! 
Edward Bru nem tagadja, hogy fe- 

eségét beavatta a gyilkosságokba: 
- Megmondtam feleségemnek, 

lását kérik 
mészárosok 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
árvizsgáló bizottság - mint megirtuk 
- néhány nappal ezelőtt felülvizsgálta 
az érvényben levő maximális árakat és 
ennek rendjén némi módositásokat esz- 
közölt a husáraknál. IÍgy a másodosz- 
tályu marhahus kilónkénti árát 16 lejre 
szállitotta le, viszont a szopóborjuhus 
árát, mely eddig szabadkereskedelem 
tárgya volt, 34-9838 lejben állapitotta 
meg, mivel arra a megállapitásra ju- 
tott, hogy az adott helyzettel némely 
mészáros visszaélt. 
Az árvizsgáló bizottságnak ez a ha- 

tározata, amely két nappal ezelőtt ha- 
tályba is lépett, nagy visszatetszést kel- 
tett a mészárosok körében. Szerintük az 
árvizsgáló bizottság megállapitásai nem 
fedik a tényleges helyzetet. Az élőállat- 
vásárpiacon az uj felszabadult kivitel 
következtében az árak emelkedtek és 
igy nem lehet jogcim az árak mérsék- 
lésére. Egyébként is több mészárosnak 
szerződése van közületekkel s a hadse- 
reggel és ráfizetés nélkül nem tudnák 
teljesiteni kötelezettségüket. 
A husárak reviziója ügyében ma dél- 

előtt Daly János és Török Árpád mé- 
szárosszavaetsési elnökök és Kádá- De- 
. " ....... 

válaszolta, - hogy csak őt szeretem, de 

idegeim megkivánják a hütlensé- 
get. Feleségem megértett engem, 
sőt, még segitett is szerelmi ka- 

landjaim lebonyolitásában, 

Amikor pedig gyilkoltam, nyomban el. 
mondtam neki „az esetet" és ő a gyil- 
kosságokat is megértette.. . Mi lett 
volna belőlem, - kiáltott fel patéti- 
kusan a rém, - ha feleségem nem 
lyen angyali jóságu asszony lett vol- 
na? .. / 

Edward EBru egyik kiszemelt áldoza- 
ta, akinek csodálatosképpen sikerült 
megmenekülnie a szörnyü haláltól, 
tegnap jelentkezett a rendőrségen és 
almondotta a brüsszeli rémmel való 
kalandjának történetét. 

- Viszonyom volt Edward Bru-vel 
- vallotta a nő, - és néhányheti is- 
meretség után, amikor a fiatalember 
meglátogatott lakásomon, különös mó- 
lon kezdett viselkedni. Megkért, hogy 
iljek le egy székre, majd egy törülkö- 
ővel a szék támlájához kötözte keze- 
net. Közben bókokat mondott, hizel- 
et, udvarolt, de én megijedtem, sikol- 
"ozni kezdtem, nagy erőfeszitéssel ki- 
"éptem kezeimet a kötelékből és arcul 
ütöttem barátomat, aki erre megzava- 
odott és szinte pánikszerüen elmene- 
kült a lakásból. Azóta nem láttam. 
Most tudtam meg, hogy milyen borzal- 
nas következményekkel járhatott vol- 
na a kaland, ha életösztönöm nem sug- 
ja, hogy nagy baj fenyeget, védekez- 
nem kell.. 

A manimális árak iclülvizsáá- 
a kolozsvári 

zső főtitkár vezetésével a mészárosok 
küldöttsége kereste fel hivatalában dr. 
Pop Victor delegált polgármestert. 

A küldöttség vezetői kérték a pol- 
gármestert, rendelje el a husárak 

felülvizsgálását, 

mert sem a szopóborju, sem a másod- 
osztályu marhahus hatósági ára nem áll 
arányban a piacon mutatkozó árakkal. 
A polgármester megigérte a küldöttség- 
nek, hogy teljesiteni fogja a kérést, 
illetve megbizza az árvizsgáló bizottsá- 
got a piaci árak tanulmányozásával. 
Ennek alapján hozza meg azután a dön- 
tését. , 
TVVVVVVVVVVYVVV 

- A KOLOZSVÁRI PINCÉR SZO- 
MORU TRAGÉDIÁJA. G. A. kolozsvári 
pincért hetekkel ezelőtt sulyos munka- 
baleset érte. A jégből kiemelt szódavi- 
zes üveg ugyanis felrobbant és egy szi- 
lánk a szerencsétlen ember szemét ugy 
megsértette, hogy az hosszabb kezelést, 
most utóbb pedig műtétet követel. A 
pincér a szemészeti klinikán fekszik 
közel egy hónapja és támasz nélkül 
volt kénytelen hagyni feleségét és két- 
éves kisfiát. Felesége pedig előrehaladt 
áldott állapotban van és minden nap 
várja az ujabb anyail örömöket. Az asz- 
szony konyha és egy szoba berendezését 
naponta adogatta el és most már napok 
óta jóformán ennivalója sincs. Egyik 
ismerősénél lakik, aki csekély ellen- 
szolgáltatás fejében hajlékot nyujtott 
neki és gyermekének. G. A.-né szerkeész 
tőségünkben járt. Sirva kért bennünket, 
hogy forduljunk a jószivü emberekhez, 
akik megértik egy kétségbeesett anya 
sorsát és segitenek rernénytelen, szo- 
moru helyzetén. Szives adományokat 
szerkesztőségünk is továbbit. 

- Kisértet kerestetik. Londonból je- 
lentik: Az angol rádiótársaság nyilvá- 
nos pályázatot hirdetett a kisértetek 
számára. A Bbc-társaság, amely most 
már rendszeresen közvetiti televiziós 
leadásokat. közhirré tette, hogy szive- 
sen lát a Bbc televiziós studiójában egy 
jól nevelt kisértetet, hogy bemutassa 
Anglia lakosságának, Semmiféle kikö- 
tést nem tett a Bbc, csak arra kérte a 
kisértetet. hogy a televiziós leadások 
jidőpontjában jelentkezzék. Ezideig azon 
ban a felhivásnak nem volt foganatja. 



születésére, 97 esetben anyós elutazá- 

.... 

- Mikor és miért öntenek fel az an- 
gelek a garatra? Londonból jelentik 
W. J. Hutchinson, Bringhton rendőrfő. 
nöke, háromszáz részegségi esetről 
amelyben itélkezett, statisztikát készi- 
tett. Ennek tanusága szerint az elitéltek 
a következő okokból öntöttek fel a ga- 
ratra: kellemes esemény örömére bará- 
taival ivott 1365 (27 esetben gyermek 

sára), megszokásból 89, bufelejtő célból 
82, orvosi rendeletre 18, vendégek tisz- 
teletére 6, mert nem volt pénze ételre 
5, nyugdijfelvétel napján 3, lerészege- 
dett, mert mnem szokta az italt 2, italke- 
verés hatásai alatt 1. A legtöbb része- 
geskedés péntekre és szombatra (bérfi- 
zetés), a legkevesebb vasárnapra esik, 
amikor a korcsmák tulnyomó része zár- 
Va van. 

- Telefonmentes szanatórium csak 
milliomosok számára. Strongfort Livnel 
amerikai egészségügyi apostol Hell- 
brunnban kastáélyt vásárolt és azt üdü- 
lőhellyé alakittatja át amerikai millio- 
mosok számára. Strongfort azt hirdeti, A) cseport: 
hogy az amerikai nagyvállalatok tulaj- 1 Svájc 4312 s 
donosai és vezetői sohasem pihennek 2 engyelország 4235-1i 6 
igazán. Szabadságuk idején is állandó 5 Magyarország 22-2 13.6 4 
idegfeszültségben élnek, mert össze- 4. Litvánia 4 1-2 3.332 köttetéshen maradnak vállalatukkal és 5. Románia 4-- 4 2:15- 
az üzleti ügyekről épugy tudósittatják B) csoport: 
magukat, mintha az irodában ülnének 1. Anglia 3 1-152 
Ezt az életmódot Strongfort egészség- éza 2 102 
rombolónak tartja és ezért a hellbrunni ; Németország 22 o2 
üdülőtől lehetőleg távol akarja tartani 4. Lettország 4 1- a 4s 2 
az egészségromboló hireket. Aki ide be- 5 Norvégia 4-- 4226 - 
költözik, annak le kell mondania az C) csoport: 
ujságokról, postájáról és a távbeszélő 1. Kanada 3 3 o2 6 üzenetekről. Strongfort a kastély köze- 2 Csehszlovákja 5i1 lében 47 hold földet is vásárolt. Itt vil-3 Svédország s2 i 34 
latelepet akar létesiteni azoknak az 4. Ausztria 312 15 1 
amerikai milliomosoknak számára, akik 
életük alkonyát csendben és visszavo- 
nultságban kivánják eltölteni. 

- Hollandia termőfölddé varázsol 
400 hektár mocsaras területet. Hágából 
jelentik: A kormány elhatározta, hogy 
a Sevenum vidékén elterülő nagy ki- 
terjedésü mocsaras területeket termő- 
földdé varázsolja és ebből a célból a 
rendkivül nehéz munkát végző munká- 
soknak kétszeres munkabért fizet. 
Mintegy 400 hektárnyi terület termő- 
földdé tételéről van szó. Egyedül a mun 
kabérkülönbözetek 550.000 holland fo- 
rintot tenne ki. A munkálatokat előre- 
láthatólag már március elején megkez- 
dik 

- Jaj a bécsi adósoknak. Bécsből je- 
lentik, hogy érdekes ujitást vezettek be 
az ottani rendőrségen. Ha valakinek az 
adósa eltünik az osztrák fővárosból. 
ügyvédje, illetve az ügyvédi kamara ut- 
ján csekély költséggel értesitheti a 
rendőrséget. A rendőrségen kartotékat 
vezetnek az ilyen megszökött adósokról 
és mihelyt az adós ujra visszatért Bécs 
be és kiállitotta a rendőrségi bejelentő- 
cédulát, cimét a rendőrség nyomban 
tudatja az ügyvéddel. Sürgős esetekben 
azt is kérheti a hitelező, hogy a rend- 
őrség az adós visszaérkezéséről azon- 
nali telefonhivással tudassa ügyvédjét. 

- Tiranába utazott egy hires bécsi 
ékszerész, a koronázási ékszerek ügyé- 
ben. Bécsből jelentik: Österreicher, a 
hires bécsi ékszerész, tegnap Tiranába 
utazott. Különféle ékszereket és ékszer- 
mintákat vitt magával, hogy Zog ki- 
rállyal és menyasszonyával együtt sze- 
mélyesen válogassák ki a koronázáson 
használatra kerülő ékszereket, 

- Teljesen feltárják az ókori Róma 
kikötővárosát. Rómából jelentik: A leg- 
közelebb hatalmas arányu ásatási mun- 
kálatok indulnak meg Ostiának, az ó- 
kori Róma kikötővárosának teljes feltá- 
rására. Az ásatásoktól igen értékes ered 
ményeket várnak és arra számitanak, 
hogy Róma határában az ókori műüve- 
lődés egyik nevezetes emléke fog nap- 
világra kerülni. Valsószinünek látszik 
hogy mindaz, ami Rómában a századok 
viszontagságai folytán többé-kevésbé 
nyomtalanul eltünt a föld szinéről, vagy 
is egy antik város uccái, házai, boltjai 
hivatalai itt sokkal nagyobb épségben 
kerül majd elő a föld alól. A munkála- 
tok körülbelül négy évig tartanak, ugy, 
hogy a római világkiállitás Ostia nagy 
része már látható lesz, 

műkorcsolyázó 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

korcsolyázó szövetség vasárnapra kiirta a 
kerületi müűkorcselyázóbajnokságokat. 
Nagy tülekedés nema lesz a bajnoki cim 
elnyeréséért, mert a három számból álló 
versenyre mindössze öt férfi, két hölgy 
versenyző és két mükorcsolyázó-pár ne- 

lít a korongvilásbajnok- 
ság előmérkhőzéselnek 

ercedménye 

" 

PRAÁGÁBAN tegnap megejtették a jég- 
korongvilágbajnokság középdöntőjének be- 
osztását is. Eszerint az elsé csoportban: 
Svájc, Amerika és Csehszlovákia, második 
ban; Kanada, Magyarország és Németor- 
szág, harmadikban: Anglia, Lengyelország 
és Svédország mérkőznek a teovábbjutás 
ért. A késő estéli órákban lejátszották 2 
középdöntő első mérkőzését. Kanada 3 
arányban verte Németországot meghosz. 
szabbitott játékban. A rendes játékidé 
2:2 arányban döntetlenül végződött. / 
magyar csapat ma a németekkel játszik 
Továbbjutásra nincs sok reménye. 

-0- 

Brundage, az amerikai sportszövetsé; 
alnöke nyilatkozott az olimpia ügyében 

Amerika feltétlenül résztvesz a tokió 
limpián! Semmi okunk csatlakozni Angli: 
álláspontjához, amely szerint Japán nen 
endezheti meg az olimpiát. A sportnal 
semmi köze a politikához." 
Lengyelországban, Zakopaneban rende 

zik meg a jövőévi jégkorongvilágbajnok- 
ságot Igy határozott a nemzetközi jégko- 
congszövetség Prágában. 
Tudomásul vette a Magyar Labdarugc 

Szövetség elnöksége a magyar csikóválo- 
satottnak április 13-ára, Bukarestbe le- 
kötött mérkőözését. 

SULYOS SZERENCSÉTLENSÉG tör- 
tént a brassói országos siugróbajnokságok 
versenyei során. Kovács József, a brassói 
IAR bajnoka olyan szerencsétlenül ugrott. 
hogy karját és lábát törte. Kovács ezzel 
az „áldozattal" is csak tizedik lett a baj- 
noki versenyben. 

Görögország-PFPalesztina világbajnoki 
selejtezőmérkőzést vasárnap játszák le 
Athénben. A két ország első találkozóján 
Tel-Avivban, a görögök győztek 3:1 arány- 
ban s ezt az előnyt Athénben aligha hoz- 
hatják be a palesztinaiak. Igy a világbaj- 
noki döntőbe jutásért minden bizonnyal a 
görögökkel kell megküzdeniök a magya- 
roknak. 

Kételikedve fogadja a külföldi sajtó 
Hidvéghy László vasárnapi fantasztikusan 
jó 10.000 méteres magyar gyorskorcso- 
lyázó rekordját. Ime: Völkischer Beo- 
bachter: „"Lehetséges, hogy a pálya egy 
körrel rövidebb volt." La Republiaue (Pá- 
ris): „Hidvéghy, aki egy csapásra legve- 
veszélyesebb ellenfele lett a norvégeknek 
valószinüleg megbokrosodott. Rotterda. 
amsche Courant: „Szinte csodával határos 
Hidvéghy fejlődése. Ennek a szorgalmas 
versenyzőnek még eddig nem is volt 18 
percen belüli eredménye, most pedig - 
na eredménye hiteles. - még a jég kirá- 
"yai, a norvégek sem érezhetik magukat 
biztonságban." 

Lemondta ujvidéki mérkőzését a Ri- 
pensia és hazautazott Temesvárra. A volt 
országos bajnoknak ma kellett volna le- 
játszania mérkőzését Ujvidéken. 
Schmeling április 16-án Hamburgban 

megmérkőzik Steve Dudassal, a magyar 
származásu amerikai ökölvivóval. Dudas 

. 

Vasárnap futják le a kerületi 
bajnoksásgokat 
vezett be. (Kevés mükorcsolyázónk van.) 
A bajnoki futamokat reggel 9 órakor az 
előirt gyakorlatokkal kezdik, majd ennek 
lebonyolitása után kerül sor a szabadgya- 
korlatokra. A zsüri tisztét dr. Nemes ka- 
pitány, dr. Semodi András és dr. Hirsch 
Elemér töltik be. 

Tomny Farr, a világhirü boxoló, aki 
hetek óta Newyorkban készült a március 
11-én megtartandó, Max Baer elleni vi 
lágbajnoki mérkőzésére, titokzatos módon 
eltünt. Az ökölvivó eltünését jelentették a 
hatóságoknak, de Tommy Farr eddig még 
nem került elő. Azt gyanitják, hogy az 
alvilág gangszterei elrabolták a boxolót. 
hogy hozzátartozóitól ily módon nagy- 
összegü váltságdijat zsaroljanak ki. 
Javaslatot tettek az angolok a nemzet- 

közi teniszszövetségnek, hogy a Davis Cup 
öt két évenként rendezzék meg és ne 
minden évben, mert ezzel sokat veszi! 
vonzerejéből. 
Budapest válogatott csapata tegnap dél- 

után edzőmérkőzést játszott a csikóválo- 
gatottal. Az edzőmérkőzésen a válogatot 
csapat igen jól mozgott és 3:2 aránybar 
győzte le a csikókat. A mérkőzés után dr 
Dietz szövetségi kapitány ugy határozott. 
hogy a következő 13 játékost küldi Pá- 
risba: Sziklay, Háda, Korányi, Biró, Lá- 
zár, Szücs, Dudás, Béky, Vincze, Kállay, 

Zsengellér, Kalmár, Titkos. 

Jársaság 
0 „Miért van annyi buskomor ember?" 

A legutóbbi kutatások az okot a mosoly 
eltünésében látják. Az emberek elfelejtet. 
tek mosolyogni. De van még egy alkalom, 
abol mindenki megtanulhat jóizüen ka. 
agni. Ez pedig a róm. kat. fiufőgimná- 

oros délutánja lesz, amelyre az előkészü- 
etek most folynak. 
0 Jelmezbál a Kolping Legényegyletben. 

A kolozsvári Kolping Legényegylet ha- 
yományos zártkörü jelmezbálját február 
16-án, szombaton este 6 órai kezdettel 
endezi meg a Baron L. Pop 3. szám alatti 
eszes helyiségeiben. A bál egészen zárt- 
törü és csak meghivó felmutatása mellett 
lehet belépni. Ae rendezőség igy arra kéri 
nindazokat, akik tévedésből nem kaptak 
volna meghivót, hogy azt minden este az 
agyesület helyiségében Szőke Gyula dé- 
kántól átvehetik. A legszebb női jelmez 
és a legötletesebb férfi jelmez értékes di- 
jazásban részesül, Külön biráló bizottság 
dönti el az elsőséget. A dijakat az egylet 
igazgatója a nagy szünet elején ünnepélye: 
keretek között fogja kiosztani. 
0 UÜtő Lajos tanár vezetésével lép fel az 

épitőmunkások népszerüű dalkara a folyó 
hó 19-én, szombaton este 9 órakor tar 
tandó táncestélyen. Az Épitőmunkások Ott 
honában tartandó ünnepélyen az egész épi 
őmunkás-család részt vesz. 90 tagu ren- 
lező gárda. A táncestély iránt széleskörü 
irdeklődés nyilvánul meg. 
0 A magánalkalmazottak idei nagy bálja 

március 5-én lesz megtartva az Albina- 
2alotában, Str. Regina Maria 53 szám 
aiatt. A bál előkészitése már lázasan fo- 
lyik és a rendezőség mindent elkövet, hogy 
az idén is feledhetetlenné tegye az alkal- 
mazottak hagyományos nagy muriját. 
Akik meghivóra reflektálnak, adják le 
cimüket Buday Tibor, Szabó Jenő célnél 
Heim Tibor: Gólya-áruház, Grünwald Sán 
dor: „Kalapkirály" cébnél és Szabó Sán- 
dornál: Sigmund-cégnél. 
0 Az EKE vasárnap, február 20-án gya- 

logos kirándulást rendez a bükk-erdő és 
környékére. Indulás reggel 8 órakor az 
egyesület Str. Bratianu 24. sz. alatti helyi- 
sége elől. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 2. szám alatt 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott keda 

szereplését nagy érdeklődéssel várják. 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 

aum VIII. osztályának február 27-iki mü- 
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PENTEK, február 18. 

rek. 13,15: Rádiózenekar. 14,10: Hirek. 17. 
Románia őrségszervezet órája. 18: Tandin 
zenekar, 20,05: Stadelman orgona, Jianu 
fuvola és Zelenski oboamüvészek, közveti- 
tés az ev templomból. 20,35: Faust, opera 
lemezeken. 
Budapest 1. 

étrend. 11. Hirek. 11,20: Felolvasások- 
13,05. Balalajkazenekar. 13,45: Hirek. 18. 
Katonaz 18,40 Hirek 16: iaci árak 
17,16: Otákfélóra, 1745 Hirek 1 Elő- 
adás 18830 Cigányzene 19,25 Sportkoz 

Áron elbeszélése. 2i,15: Hangverseny, 21.55 
Hirek. Jazz zene. 25: Hirek angol nyelven 
24,05: Hanglemezek. 1,05: Hiírek. 

20,05: Előadás. 20,40: Szalonzene. 21,10. Elő 
adás, kávéházi zene. 

Bécs. 12,25: Hegedü és szoprán-szólo 
14,25: Szórakoztató lemezek. 15: Müvészi 
zongoralemezek. 17: Könnyü lemezek - 
23.20: Szimfónikus hangverseny, 

Berlin. 19: Könnyü zene, 20,10: Leme 
zek. 27: Tarka, zenés, dalos est. 24: Szóra- 
koztató zene. ! 

Varsó. 12,45: Operalemezek. 17,15: Szop- 
án, tenor, hárfa, hegedü és szaxofonszó- 
ók. 19,10: Vidám lemezek. 20,30: Dalok 

sakk-szakosztálya a napokban fejezte Dbe 
nagynivóju egyéni sakkversenyét, amelyen 

Balogh György Kolping, második Losonczi 

lett, aki mint szakosztályvezető a verseny 
nehéz munkáját is végezte. Itt közöljük 
egyébként a Kolping sakk-osztályát pár- 
toló tagokból ujonnan alakult tisztikarát. 
Elnök dr. Szabó Zoltán, alelnök dr. Stiet 
László és Zöld Béla, pénztárnok Kilin Be- 
la, jegyző Bocskor józsef, ellenőrök Bo- 
gya József és Androvics Sándor. Az uj ve- 
zetőség határozata az, hogy belép a Sakk- 
szövetségbe és részt 
megrendezendő hivatalos csapatversenyen 

-A Dunába dobtak Bécsben 10 va- 
gon spenótot. Bécsből jelentik: Az osz- 
trák fővárosban nagy spenótkrach van. 
A vásárcsarnokokban kocsiszámra áll 
az eladatlan paraj és a nagykereskedők 
nem tudnak mihez kezdeni a nyakukon 
maradt áruval Most a zöldségnagyke- 
reskedők összefogtak és közös alapot 
teremtettek, hogy az árak tartása érde- 
kében a felesleges áru egy részét meg. 
semmisitsék. Első teendőjük az volt, 
hogy tiz vagon spenótot teherautókra 
raktak és a Dunába dobattak. A bécsi 
lapok felháborodott cikkekben tiltakoz- 
nak ez ellen az eljárás ellen már csak 
azért is, mert minden teherautórako- 
mány paraj, amit a Dunába dobtak, 6 
ezer rosszul táplált, éhes bécsi gyereket 
juttathatott volna legalább egyszer ah- 
hoz, hogy jóllakjon, 

- Itélet Al Capone büntársainak 
ügyében. A bécsi törvényszék ma hir- 
detett itéletet a csalással vádolt ismert 
német iró, Heinrich Eduard Jacob, nő- 
vére Lampl Aliz és édesanyja Marta 
Jacob bünügyében. A tárgyalás 26 na- 
pig tartott és gyakran rendkivül viha- 
ros lefolyásu volt,. A biróság nagy ér- 
deklődéssel várt itéletében Lampl Alizt 
kétévi börtönre, Marta Jacobot 18 havi 
börtönre itélte, Heinrich Eduard Jaco- 
bat viszont a csalás vádja alól felmen- 
ette. 

- Földalatti csend. A Times irja, ab- 
ból az alkalomból, hogy uj berendezé- 
sekkel minimálisra csökkentik a londo- 
ni földalatti villamos lármáját: „Kétes 
haladás ez. A dolgok mai helyzetében 
ugyanis a villamos zaja csendre kény- 
szeriti az utasokat, ugyhogy kis tulzás- 
sal elmondhatjuk, hogy ma a földalatti 
a westendi klubok könyvtáraival és a 
British Museum olvasótermeivel egyike 
annak a kevés helynek, ahol viszonyia- 
gos nyugalomban olvashat el az embe 
egy ujságot. Most az fog történni, hogy 
a csendes utasokkal közlekedő zajos 

9 óráig. 
villamosból zajos utasokkal közlekedő 

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 

7,45: Torna, hanglemezek, 

lemények 19,85. Szalonzene. 2035: Tamási 

Budapest H. 19,35: Gyorsíró tanfolyam 

22 Filharmónikus zenekar. 23,40 Tánczene 

- A kolozsvári Kolping Legényegylet 

a város legjobb sakkozói vettek részt. A három elsőt ezüst plakettel dijazták. Első 

János CFR, harmadik Kilin Béla Kolping 

vesz a közelebbről 
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Ausztria szidoru ellenőör- 
zést alkalmaz az összes 

Hülflöldieknél 

(BÉCS) A Reichpost jelenti: Az ide- 
genekre vonatkozó uj törvény alapián 
az összes idegenek, akik Ausztria terü- 
letén tartózkodnak, tehát nemcsak 
azok, akik most érkeznek oda, hanem 
inindazok, akik a világháboru vége óta 
az osztrák köztársaság területén letele- 
pedtek, kötelesek uj tartózkodási enge- 
délyt szerezni, mert az alattvalói vi- 
szony rendezése nélkül senki sem tar- 
tózkodhatik többé Ausztria területén. 
A tartózkadási engedély megvonását 
nem kell indokolni, az ellen azonban a 
kancellária-hivatalhoz felebbezéssel le- 
het élni. A hatóságok különös figyelmet 
fognak szentelni az ugynevezett nem- 

zetközi szervezeteknek és azoknak a 

külföldi személyeknek, akik titkalni 

igyekeznek Ausztriába való telepedésük 
vagy tartózkodásuk igazi célját. 
... z. ee 

A kisenevi lMélőtabla meg- 
semmisitette a tiéhinal 

üégvédi kamaránalk a zsidó 
üégvédeket kizáró hatá- 

rozatát 

(BUCURESTI.) A Timpul jelentése 

szerint a kisenevi itélőtábla tegnap 

vette tárgyalás alá a tighinai zsidó ügy- 
védeknek azt a felebbezését, amelyet a 

tighinai ügyvédi kamarának a zsidó 
ügyvédeket a kamara kötelékéből ki- 

záró határozata ellen nyujtottak be Az 

itélőtábla teljes egészében helyet adott 

a tighinai zsidó ügyvédek felebbezésé- 

nek és ügyvédi gyakorlásuk, valamint 

szerzett joguk teljes egészébe vissza- 

helyezte őket. 
anavsesstenet 

Gyermeket sázolt claz autó 
Brassóban 

(BRASOV-BRASSÓ) A Vintila Ale- 
xandru predeali lakos tulajdonát ké- 

pező automobil az I. G, Duca-uccában 
elgázolta Kertész Imre 3 és féléves 

fiucskát, aki a ház kapuja előtt játszott. 
A szerencsétlen gyermek mindkét lába 

eltört és ezenkivül sulyos belső sérülé- 

seket szenvedett. Reménytelen állapot- 
ban szállitották kórházba. A gázolás 

ügyében a rendőrség folytatja a vizs- 
gálatot, 

AAAAAAA 

Halálos szerencsétlensés 
éric a tüzitái iuvarozó bor- 
gobesziercci szász énzdát 

(BISTRITA-BESZTERCE.) Zarba Sán 
dor 60 éves borgóbesztercei öreg szász 

gazda már hosszabb idő óta betegeske- 

dett. Szivrohamai voltak, amelyek gyak 

ran megismétlődtek. Zarba Sándor az 

elmult napok egyikén tüzifával meg- 

rakott szekerén Borgóprundra igyeke- 

zett, hogy ott a fát eladja. A falu köze- 

lében az öreg embert ujabb szivroham 

érte, elvesztette eszméletét és leesett a 

tüzifával megrakott szekérről. Az esés 

olyan tragikus volt, hogy Zarba fejét 

az országut szélét határoló kőbe ütötte, 

koponyaalapi törést szenvedett és a 
helyszinen meghalt, Hivatalos vizsgálat 

megállapitva azt, hogy büntény nem 

forog fenn, az öreg szász gazda elteme- 

tésére megadta az engedélyt. 

- Fájt a foga, eltörte a fogorvos kar- 

ját. Danzigból jelentik: A danzigi biró- 

ság előtt sulyos testisértés vádlottja ál- 

lott. S. M. fájdalmában, foghuzás köz- 

ben olyan erővel sujtott fogorvosára, 

hogy az ütés következtében eltört a 

doktor karja. A fogorvos előadta, hogy 

a balesetnek mindenképpen a páciens 

az oka, mert érzéstelenités nélkül óhaj. 

totta kihuzatni a fogát, 1500 danzigi fo- 

rint kártérités megfizetésére itélték a 
fogfájóst, aki a tárgyalás után annak 

rendje és módja szerint kibékült fog- 

JOESIE 

(BUCURESTI.) A sok port felvert 
Butenco-rejtély megoldást nyert. Az 

igazságügyminisztérium idevonatkozóan 
a következő közleményt adta, ki: A fő- 

városi igazságügyi hatóságok által be- 
vezetett nyomozás során kétségtelenül 
megállapitást nyert, hogy Butenco, a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bonyodalmas 
betörési ügy foglalkoztatja a IV. kerü- 

leti rendőrséget. Beila Grigorie Gorbó 

községbeli rovottmultu besurranó tolvaj 

zul-téri ház pincéjébe, ahonnan néhány- 

ezer lej értékü élelmiszert és különféle 

tárgyakat vitt el. Mára virradólag az- 

után az uj hid mellett az őrszolgálatot 

(BERLIN) A dessaui repülőtéren le- 

zuhant egy ujtipusu Junkers repülőgép, 

amelyet aznap engedtek első próbautjá- 

ra. A szerencsétlenségnek, tekintettel 

arra, hogy a gép csak holt teherrel in- 

dult, mindössze egy halálos áldozata 

van. 

(BERLIN.) A belügyminisztérium ren 

delete értelmében Németország terüle- 

tén 25.000 lövöldét állitanak fel a Hit- 

ler ifjuság kiképzésére, mivel a Führer 

a kisöblü puskalövészetet hivatalos tan 

tárggyá emeltette. 
(SANFRANCISCO.) A Sacramento és 

a San Joachim folyók a szakadatlan 

esőzés és havazás folytán erősen meg- 

áradtak és eddig mintegy 72.000 hold 
területet boritottak viz alá. 

(KLAGENFURT.) A hatóságok név- 

telen feljelentés alapján egy kommu- 

nista szervezkedésről rántották le a lep- 

let. Eddig 10 személyt tartóztattak le. 

(LONDON.) A frank árfolyama az 
utóbbi napokban átmeneti lanyhulás 

után ujra megszilárdult, amit Marchan- 

deau pénzügyminiszter tervbevett vé- 
delmi intézkedéseinek tulajdonitanak. 

(BAYONNE.) A francia hatóságok 

nemzeti spanyol közbenjárásra letartóz- 

tattak egy emigrációban levő köztársa- 

sági spanyolt, Neilát, aki annak idején 

Santanderben a polgármesteri hivatalt 

töltötte be. Neila lakásán nagyértékü 

ékszereket, készpénzt és egész halom 

jegygyürüt találtak, amelyekről kide- 

rült, hogy a kivégzettek ujjairól huz- 

ták le. 
(cASABLANCA,) Aláirták az uj brit- 

marokkói kereskedelmi szerződést, me- 
lyet a reciprocitás elve alapján kötöttek 
meg. 

Tévedés kivamn zá 

Ezek a csalhatatlan 
valódi 

egoldást nyert 
az orosz követségi tanácsos, 
Butenkc eltünési rejtélye 
utenkc nem esett merényletnek áldozatul, 

hanem Olaszországba szökött 

az éjszaka betört az egyik Mihai Vitea- 

és bele 

ee . 

vay) 
2.szeresen védi a "faget. — 
kereszt az On egészsegét: 

rajta van a csomagoláson 
van préselve 

minden tablettába. i 
jelei a 

TABLETTÁNAK 
e. ........ 

bukaresti orosz követség ügyvivője sem 
miféle merényletnek nem esett áldoza- 
tul. Butenco nem tartózkodik az ország 
ban és amint a külügyminisztériumhoz 
eljuttatott sajátkezü nyilatkozatából 
megállapitható, önként hagyta el Romá- 
nia területét. 

Amikor a betörő olyan részeg, hogy 
azt sem tudja, hova tört be 

teljesitő rendőr lefülelte Beilát, éppen 
akkor, amikor a lopott holmi egyrészét 
értékesiteni akarta, majd előállitották a 
kerületre, Érdekes, hogy kihallgatása 
során Beila nem tudta pontosan meg- 
nevezni a házat, ahol a betörést elkö- 
vette, mert nagyon ittas volt akkor, 
amikor tettét végrehajtotta. A nyomo- 

zás és kihallgatás még folyik. 

................... 

Reuter lelenti: 
kilépett és kitaszitott politikusok Cseh- 
szlovákia területén megalapitották az 
uj „német szocialistá" pártot, melynek 
müködését a belügyminisztérium enge- 
délyezte. 

(CYPRUS.) Mary hercegnő, VI. 
György huga férjével, Earl of Harwood- 
dal nehány napi tartózkodásra Cyprus- 
ba érkezett. 

(NEWYORK.) Jan Kiepura a new- 
yvorki Metropolitan operában most lé- 
pett fel először és igen nagy sikert ara- 
tott. Az igazgatóság összesen tiz estére 
szerződtette. 
(BERN.) Uri Kantonban egy porhóla- 

vina eltemetett egy főleg külföldiekből 
álló kirándulótársaságot. A katasztró- 
fának 9 halálos áldozata van, köztük 
három amerikai, három angol, két fran 
cia és egy német személy. 

(BERLIN.) A németországi köruton 
tartózkodó Togo japán admirális tegnap 
felkereste dr. Göbbels propagandaügyi 
minisztert és értékes ajándékot nyuj- 
tott át neki. 

(LE HAVRE.) Hoover volt amerikai 
köztársasági elnök Le Havreből Párisba 
utazott és onnan indul tovább Wien 
felé. 
(KOVNO,) A lett hatóságok nagyará- 

nyu kommunista szervezkedésről rán- 
tották le a leplet és több, mint 50 sze- 
mélyt letartóztattak. A vallatás során 
kiderült, hogy a szervezkedést Moszkvá- 
ból irányították. 
(BERLIN.) Május 17-én hivatalos nép- 

számlálást tartanak Németországban. 
(BERLIN.) A német fővadászmester 

Hermann Göring elrendelte egy állami 
vadászati muzeum felállitását. 

(BERLIN.) Ribbentrop külügyminisz- 

ter tegnap vette át hivatalosan a mi- 
nisztérium vezetését. 
(BERLIN.) Hitler kancellár e hó 20-án 

d. u. 14 órakor fogja megtartani (romá- 
niai időszámitás) nagy beszédét a Reichs 

tagban. A beszédet az összes német le- 
adók közvetiteni fogják. 
(LONDON.) VI. György angol király 

tegnap villásreggelin látta vendégül 
Grandi gróf olasz nagykövetet. 
(LONDON,) A brit uralkodót francia- 

országi utján Eden külügyminiszter is 
el fogja kisérni. 
(LONDON,) Az angol kormány cáfol- 

ja Eden európai körutjának hirét és 
megjegyzi, hogy Vansittart fog nagyobb 
utazást tenni. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A Magyar Nemzecti Bank 
esuik isazsatója hivatalo 
san flársvalásokat folytat 

Bukarcsiben 

(BUCURESTI.) Takács Szilárd, a 
Magyar Nemzeti Bank egyik igazgatója 
tegnap a román fővárosba érkezett, ahol 
a Román Jegybank és a pénzügyi kor- 
mány megbizottjával folytat tárgyalá- 
sokat a két ország között a mult év 
julius 14-én kötött fizetési és kliring- 
egyezmény gyakorlati alkalmazása kér- 
désében. A pénzügyi szakértők felül- 
vizsgálják Románia és Magyarország 

láját is. 
vvvvvvvvvvνvÁννV 

. értékkiegyenlitési szám- 

- Borotvapengékből épitettek fel 
egy házat. Newyorkból jelentik: Az 
Egyesült Államok legnagyobb borotva- 
penge-gyára eredeti ötlettel igyekszik 
gyártmányait terjeszteni. A legelőkelőbb 
bostoni negyedben a Witson Roadon 
háromemeletes villát épitettek, amely- 
nek falait, tetőzetét, keritését és min- 
den részét borotvapengékből rakták ki 
és fedték be. A hatalmas épület a Geor- 
ge and John Witheman Co. borotva- 
penge-gyár tulajdona és a gyártmányok 
kiváló minőségét a vállalat ilyen mó- 
don akarja bizonyitani. Az épülethez 
tzenhétmillió darab pengét használtak 
fel, ami amerikai viszonylatban is ha- 
talmas értéket képvisel és egyuttal az 
épitéstechnika csodája is, mert nem 
csak külső falai és tetőzete készült bo- 
rotvapengéből, hanem a belső berende- 
zés is Tapéták helyett csillogó fémla- 
pocskák diszitik a falakat, sőt konyhája 
és a melléképületrészek is pengékből 
lett kirakva. A különös és ötletes épü- 
letnek sok bámulója akad Bostonban s 
kétségtelen, hogy a reklám meghozza a 
várt eredményt is, 

- Az elitélt okmányhamisitő har- 
madszor is kineveztette magát tisztvi- 
selőnek. Szekszárdról jelentik: A rend- 
őrség letartóztatta és az ügyészségnek 
adta át Kapucsi Károly 28 éves buda- 
pesti születésü fiatalembert, aki hamis 
okmánymásolatok alapján Kátai Ká- 
roly dr néven kineveztette magát dij- 
noknak a földműüvelésügyi minisztérium 
szekszárdi selyemtenyésztési kirendelt- 
ségéhez. Megállapitották, hogy 12 rend- 
beli okirathamisitásért már másfélévi 
börtönre itélték Veszprémben s a bün- 
tetést ki is töltötte. Már kinevezték ma. 
lomőrnek, * izben pedig MÁV-alkal- 
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sebb külvárosi telek is eladó. 

JÓESIET! 

Szavanként 1 lei. 
III111 1 

Ibróhirdet 
vastagabb betfüve l2és 

ELADŐ szalo ngarnitura, 

Hirdetés 
Ne Wal könyvüzlet is 

sír. Memerandului No. 16 

LEVELEZES 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
iosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (T145, 
JACINTOK, Cyklámenek, Azaleák, Tu- 

lipánok, Primulák nagy választékban a 
legolcsópban Turós József kertészetében, 
Cluj, Cal. Marechal Foch 94 alatt szerez- 
hetők be. (8983. 
ESTI szórakozásra vágyó önálló urileány 

ismeretségét keresem. Leveleket „Jólmu- 
latunk jeligére a Novába kérek. (P7373) 

ADÁS-VÉTE, 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

VIGYAZZON maradékot olcson 
csak Sámuelnél vehet. Szövetek damasz- 
tok és tavaszi maradékok érkeztek. Str 
Máloasá 16. (9003) 
OÖZLETI házamat engedélyekkel elcse- 

rélném megánházzal bizonyos időre vagy 
véglegesen. Érdeklődni: Bodornál, str. 
Avram lIancu 34. Telefon: 19-25. (8980) 
ELADÓ patefon 90 lemezzel 2200 lejért. 

2 faragott ruhaszekrény 1600,jókarban levő 
szalongarnitura 7 darabból 3000. Str. Av- 
ram Iancu 24. szuterin. (3981) 
TELIKABATOT, nőit közepest vennék 

kifogástalant sötétet. Str. Paris 44. 

ftelvesz 

(8982) 
HASZNÁLT ruhákat dus választékban 

igen olcsón, télikabátok pedig előreha- 
ladott idény miatt beszerzési áron alul is 
kaphatók Balcan Bazárban. Str. I. Maniu 
6.sz. 

(T 162) 
HAÁZHELYEK, kisebb házak bankte- 

herrel kaphatók. Dr. Ligethy. Cal. Reg. 
Ferdinand 4606. CT 160) 
KISEBB birtokkal elcserélnem kolozs- 

vári házamat. Házam értéke 4500.000 lej. 
Tárgyal: Dr. Ligethy, Calea Regele Ferdi- 
nand 40. (T159) 
KERESÜNK megvételre: Jókai összes 

müvei 100-110 kötet, Mikszáth összes mü- 
vei 40 kötet, Magyar Remekmüvek 60 kötet 
Király János könyvkereskedése Cluj, P. Unirii 15. ö886 
IRŐGÉEP olcsón eladóó Calea Decebal 

7. Hátul az udvarban. (8996 
BECSI gyártmányu, 15 tonna nyomásu 

Excender prés, egy nagy Krauze furógép 
eladó. Str. Bucovina 21. (9887) 
ASZTALFÖZÖKEMENCE eladó Str. 

Radu 2. ( Óvár.) (8992) 
SINGER varrógép sürgösen eladó, keve 

set használt, ugyanott tanulóleány felvé- 
tetik. Markovits, Cal. Reg. Ferd. 29. (8995) 
SCHIMBAÁS ruha teljes, olcsón kapható 

Balcan Bazárban. Str. Iuliu Maniu 6. 
..... (T 163) 
VILLANYMOTOR 1.5 HP, ródli, villany 

kályha, kerékpár eladók. Str. Mácelar 6 
tócskapiacnál) délutáni órákban. (8978 
EGY komplett hálószoba eladó. Str. Has 

deu 14. sz (8977) 
EGY ujonnan épült modern ház jó for- 

galmu üzlettel sürgősen eladó. Ügynökök 
djazva. Cim a kiadóban. (8970 

szoba, leonyha uj ház 
Str. Zorilor 32 (P7340) 

4 SZOBÁBÓL, két konyhából és mellék 
helyiségekből álló ház olcsón eladó. Str. 
Dragalina 6. (8877) 
OCSKA ruhákat veszek és eladok Grün- 

feld, Str Dubálarilor 10 (886) 
NOT telikabát olcsón eladó. Piata Unirii 11. II. em. 3 (P 7144) 
KISEBBE házhely olcsón eladó. Mánás- 

turi uj fapiaccal szemben. Ért.: Strada 
(8899) 

OVARBAN jövedelmező ház azonnal 
eladó. Érdeklődni: Demeter János ügyvéd 
nél, Str. Bratianu 29. Ugyanott több ki- 

városi telek is e (8905) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 

denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 1414 (8865) 

3 plusz 1 Orion rádió eladó. Str. Romu- 
lus 1ss (984) SELYEMHARISNYA félárban csak Fr. 

labunkra Schunda cimbalom, mély 
fehér konyhakredenc. Sir. Babes. 17. 

EGY modern uj dióháló sürgősen eladó 
Cim: Str. Aron í?. 

ÖCSKA ruhát veszek. Olcsón 
Grünfeld, Str. Regina Maria 6. 
KEREKPÁR olcsón eladó. 

Lacului 11. (P 7380, 
ÖCSKARUHÁKAT a legdrágábban ve- szünk, olcsón eladunk. Grosz, Str. Memo- randului 4,. (P7376 

100 lei előleggel és heti 50 lej részietfizetésre vásá- rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memoranduilui 25 

ARCO 
elpőkereskedelmi vállalatnál. 

eladok 

szekrények, 
gyermekkocsi. 

(8004) 

Str. Jurul 

Feleacului. (P 7384 

(P 7380 

lakásos, májusban beköltözhető sarokvilla 

13. irodában. (P 7391 
ELADÓ fehér szekrény, asztal, edények könyvesláda, etazser, üvegek stb. Str Me- 

IRODABERENDEZES darabonként is el 

VESZEK, eladok, cserelek használt ro- mén könyveket. Ujságkioszk, P Unirii Autóbuszállomás) Telefon public 29-92 
(T 158) 

ALLAST KERES 
Telefon: 18-25. BEJÁRONŐ állást keres, mosást válla 

WERTHEIM kassza eladó. Cal. Regel 
Carol 6. Büdinél (8962 
SÜRGÖSEN eladó uj, modern konyha- 

berendezés. Str. Márásesti 55. (8923) 
KITÜNŐÖ befektetés. Eladó Cluj köz- 

pontjában egy uj modern bérház 10 száza- 
lékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(8724) 
EGY jó ágy és ülő fürdőkád, egy 

szimpla ablak eladó. Str. Muncitorilor 43 
(3997) 

FARSANGI cikkek, álarcok, lampionok, 
konfetti, szerpentinek nagy választékban 
ANCA könyvkereskedésében kaphatók. 

(9000) 
ALLAMPOLGÁRSÁGI igazolványt. 

anyakönyvi kivonatok, ADOVALLOMÁSI 
ivek, cég és személyzet bejelentők, bér- 
szerződések, hivataloskiadásban kaphatók 
ANCA könyvkereskedésében, Str. Regina 
Maria 43. (3999, 

áta 

mint a Sonjának. A premier közönsége 

Csütörtök fél 9: Sonja. (Rendes bérlet 28.) 
Péntek fél 9: Sonja. (Harmadszor) 
Szombat d. u. 5: Asszonyok. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Szombat este 9: Sonja. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Jézusfaragó ember. (01- 

csó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Sonja. (Ötödször.) 
Vasárnap este 9: Sonja. (Hatodszor.) 
Hétfő fél 9: Sonja. (Hetedszer.) 

-0- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, február 18: Tannhauser. 
Vasárnap d. u. február 20: Cár és az ács. 

(Matiné.) 
Hétfő, február 21: (Oradean) Aida. 

-0- 

ROYAL MOZGŐ: „Nagy Péter cár" Tol- 
stoj világhirü feljegyzéseinek nyomán 
készült film. A legjobb orosz sziné- 
szekkel a főszerepekben. Előadások 
kezdete: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.30, Szá- 
mozott jegyelővétel. 

CAPITOL MOZGÓŐ: Secipio Africanus. 
Harc Róma és Kartagó, az ókor két 

David-ucca 10. alatt udvarban kapható. 

(P7371) 

legnagyobb hadvezére Scipio és 
Hannibal között. Rendezte: Germine 
Gallone. 

)Mozi( 

a 

sikex 
Evek hosszu sora óta nem volt látványos nagyoperettnek olyan sikere, 

előadás összes jegyeit, elejétől végig viharos tetszéssel követte ennek a 14 vál- tozatos, gazdag képből álló, páratlan fennyel és izléssel kiállitott, zenéjü operettnek minden egyes mozzanatát. A toalettek káprázatos gazdag- sága, a diszletek pazar szépsége minden nézőt elbüvölt. Az igazgatóság a jövő hét minden napjára is a Sonját tüzte müsorra, mert egészen biztos, hogy ezt az operettet minden kolozsvári ember megnézi. 

háznál is. Str. Legiunea Ardelene 22. (8969 
MILITARFREIER Komis, tátig, in Mo 

le Manufaktur und Kurzwaren, 3 Landes prachen beherrschend sucht Posten ab 
Márz. Adresse Verwaltung der Blattes 

(V 8900) 
PAPLANT varrók háznál és otthon 
szépen Marosánné. Str. Muncitorilor 43. 

(83998) 
JÖMEGJELENESÜ több szakmában jár 

tas középiskolát végzett fiatalember állást 
keres. Levelek: „Létminimum" jeligére a 
Novába. (P7381) 
MOSNI, vasalni ajánikozom uri házak- 

hoz. Róza néni, Str. Piezisá 7. (P 7392) 

KIFUTŐFIUT 15-16 évest felvesz Schwartz Str. Memorandului 18. udvarban 
(83979) 

BEJÁRONÖT keresek azonnalra. Str. 
Avram fancu 12. Lázátné (3988) 

,amely napokkal előbb kapkodta el az 

gyönyörü 

MUNKAS-MOZGŐ: Szerdán, csütörtökön, 
pénteken és vasárnap 3, 6 és 9 órakor. 
I. Strogoff Mihály, dráma, Clujon utól 
jára. Fősz. Adolf Wohlbrück és Char- 
les Wanel. II. Dr. Krepsi büne. Min- 
den idők leghatalmasabb misztikus 
filmje. Fősz. Erick v Stroeheim. Szom 
baton, február 19-én bál miatt nincs 

előadás. 

SELECT MOZGÓ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: A tökéletes férfi. 
Szellemes vigjáték, ellenállhatatlan 
humorral, rendezte Kertész Mihály 
főszerepekben: Errol Flynn, az ameri- 
kai nők kedvence és Joan Blondell 

URÁNIA MOZGÓ: Csütörtök, péntek. 
szombat, vasárnap: Honfoglalók. Izgal 
mas film az első amerikai kivándor- 
lók életéből. Főszerepekben: Joal Mc 
Crea és Frances Dee 

EDISON MOZGŐ: I. Gróf Monte Cristo 
Az utolsó évek legnagyoóbb filmje. II 
Mézeshetek. Főszerepben: Anny On. 
dra. III. Uj hiradó és Micki Maus. 

a 
DRILLING fegyvert 12x12x9, 3x74 vagy lőxlőx8x57 I. R. kaliberüt alkalmi áron [] s e keresek Cimeket: Drilling jeligére a Novába kérek. : (P 7383, 3 lej. ELADÓ uj épület, megfelel minden ' üzemnek, több lakással nagy terület, jelen e leg vendéglő. Restaurant Campian, Vama 

KOMBINALT diószekrény eladó 7300 lei 
„Nova" könyvkereskedés, Str Memoran- (P 7382, dului 16. (P 7388) 
ELADÓ beépitésre kiválóan alkalmas Jud. Tárnava Micá. 12x37 belvárosi telek Episcop Ivan 12 Ér- )9001 tekezni: Str. Babes 13. irodában. 
ELADÓ 580.000 lejért jól megépitett két 

Str. Fántánelei 55. Értekezni: Str Babes 

morandului 26. (P 7394 
UTIBÖRÖNDÖT keresek megvételre. 

Str. Memorandului 26. Gáspár. 
(P 7395) 

nékákéék a7 
SZIJGYÁRTÓ tanulót, vagy kifutöfiut 

CIPOGYARI üzemhez Einstacher (dopli- 
záshoz 1is értő előnyben), akordbér mellett felvétetik Cim: Colábor bőrlerakat, P. 
Mihai Víteazul 15. (9942) 
ELSÖŐRENDÜ mosónőt keresek, ki ha- 

)za vinné hetenként a ruhát. Str. Flori- lor 19 (8912) 
ÓRAÁSSEGÉD kis és nagymunkás azon- 

nal állást nyerhet Baginái. Dumbráveni, 
(v T164) 

PERZSASZÖVÖNÖT azonnalra felve- 
szek. Cim a kiadóban. ( 7386) 
HÁZMESTERT keresek. Lehetőleg gyer- 

mektelen házaspár jelentkezését kérem. 
Str Cosbuc 8 (P 7389), 
BEJÁRŐNÖ felvétetik azonnal Str. Me- 

morandului 24. Hátul az udvarban jelent- 
kezni 6-7 között. (P 7397 

KULÖNFELEK 
500.000 LEI TÖKÉVEL alkalmi üzlet- 

hez beléphet. Fél év alatt 100.000 lej biztos 
kereset. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 
40. sz. (T 161) 
SZABADALMAKNAK, találmányoknak 

nagy üzleti lehetőségeket nyujtok. Megke- 
resést: „Találmány" jeligére a kiadóba 
kére 908 BIZTOS fedezetüű kölcsönt adok. Cim a kiadóban. (8994) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó. 

(7292, 
HOGYAN védje bőrét a tavaszi napsu- 

ártól? Felvilágositással szolgál „Boté" koz netika, Cal. Regele Ferdinand 34., II. Te- lefon 20-11. Tanitványok felvétetnek, 
(8938) 

KALAÁNDOS világkörüli autóturára né- 
mi tőkével rendelkező partnert keresünk, nyelveket biró előnyben. Levelek „Glo- 
busz" jeligére Novába, Str. Memorandu- lui l6. (P7372) 
JELMEZ kölcsönzés és estélyi ruhák. 

Firma Intim, Str. Vlahutá ( 7379) 
BEVEZETETT bodega italméléssel be- tegség miatt eladó. Biztos megélhetés 

jeligére a kiadóba. (P 7387) 
JOFORGALMU iparvállalat 80-100 ezer lejjel olyan társat keres, ki vagy az 

üzemben vagy az irodában dolgozna. Biz- fos jövedelem és a havi megélhetés külön 
2500 lej plusz 20 százalék részesedés, Cime 
ket: „Iparvállalat" jeligére a kiadóba. 

(8005) 
ADó LAKAS i 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, türdőszoba használattal jutányosan kiadó. Str Elisabeta 34. földszint 55. (8884) 
EGY szerényigényü nő lakást kaphat. Str. Máloasá 19. ; (8985) 
ELEGÁNS nagy uccai különbejáratu bu torozott szoba, fürdőszoba használattal kiadó. Str. Iuliu Maniu 6. III. em. 4-es ajtó. 

(8990) 
KICSI szoba nyári konyhával azonnalra kiadó Értekezni: Vágó Augusta, Str. Jorga 12. szám. ((83967, 
KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 

lid nő. Cim a kiadóban. (8931) 
CSINOSAN butorozott szoba fürdőszo- bával kiadó hölgynek. Cal. Regele Ferdi- nand 34. Érdeklődni házmesternél. (8937) 
SZÉP szoba, konyha, speisz, viz bent van 

és egy üzlethelyiség 800 lejért kiadó azon- nal. Str. Masaryk 44. (P7375) 
KIADÓ egy szoba, konyha, speisz, üve- ges veranda. Str. Grigorescu 57-a. Érte- kezni reggel 9-ig és d. u. 1-től. (8900) 

,KIADÓŐ március i-től elköltözés miatt 2 szobás, fürdőszobás komfortos, napos, ker tes emeleti lakás. Str. Tebei 2. Grigorescu uti negyed. (8908) AVRAM Iancu 5. földszint különbejá- ratu szoba butorral vagy anélkül elsejé- től kiadó. Értekezni a felügyelőnél. 
(pza85, KIADÓ különbejáratu csinosan butoro- zott szoba I. em. Str. lorga 5. (P 7378) 

AKÁST KERES 3-4 SZOBÁS összkomfortos kertes mo- zern villát vennék bérbe május 1-ére, akár központban, akár jó villanegyedben, autó- busz megállónál. Cimeket ármegjelöléssel Féregmentes" jeligére a kiadóba kérek 

975 LAKAS két-háromszobás kerestetik Mi- hai Viteazul tértől nem messze. Cimeket 
Technolux" villanyüzletbe. Telefon: 1170 

(8972) 
SZOLID fiatalember lakást keres. Ci- 

meket 300" jeligére kérek. (8973) 
KERESEK központi fekvésü 3-4-5 szobás hallos összkomfortos féregmentes modern villát külön telken, udvarral, kerttel má- 

-0- 

jus 1-ére. Pontos feltételeket „Április 
20-25-re beköltözhető" jeligére kiadóba 
kérek (8974) 

(e976, 



Simon. Prot.:: Konrad 
P. Leon Papa al Romei. Izr.: 

KI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
évre 51 . 

35, egy hónapra 45 lej. 

ci barátnönk, hogy házassággal cserél- 
te fel a szinésznői pályát? 
Manci: Ő, nem, hiszen most is csa 
a hivatásának él. 
Hogy-hogy? 
Mert a házasságában az egyik je- 
lenet követi a másikat. 

Még nem tudjuk. Holnap bontják 
fel a végrendeletet. 

A grófi kastélyban volt a cigány. 
Kérdezik tőle, hogy mi az ujság ott? 
-Hát hogy is mondjam? ... Megba- 
bázett a méltóságos gróínőő. 

Fiu, vagy leány? 
sSefi se leány, hanem valami ki 
lenes, azt mondják, hegy konytesz 

- Ügyeletes gyégyszertárak. Folyó 
hó 12-én reggeltől 19-én reggelig a kö- 

vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatott Fortuna, Unirii-tér; 
Bygea gyógytár, Mihai Viteazul-tér; 
Victoria gyógyszertár utóda, Regele Fer 
dinand-ut; Sotropa Emil, Stefan cel 
Mare-tér. 

Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: derült égbol- 
tozat, száraz hidez 

TUDJA azt már néger, árja 
A Tisch ruhának nincsen párja. 

Sisch Miklós 
frérfiszabó, Str. I. Maniu No 6 

A KOLOZSMEGYEI PREFEKIU- 
RA HIVATALOS KÖZLEMÉNYE. Ko- 
lozsmegye prefektusi hivatala 10-1938 
sSzám alatt Enescu ezredes megyei pre- 
lektus aláirásával a következő hivata- 

los közleményt adta ki: Értesités a ko- 
lozsmegyei prefektura fogadóóráiról és 
az érdeklő közönség szabad közleke- 
déséről. A szolgálat zavartalan menete 
érdekében 1938. február 17-étől kezdő- 

1 döőleg Kolozsmegye prefektusának fo- 
gadó-óráit déli 12-13 (déli 1 óra) kö- 
zött állapitjuk meg minden munkana- 
pon. A közönség bejárása a megyei 
eldkiura épületében levő szolgálati 
igaknál kizárólag csak délelőtt 11-13 
órák között van megengedve. A kéré- 
seket az iktató hivatainál kell min- 
den esetben benyujtani, ahol a tör- 

vvényben előirt időben megkapja rá az 
elintézési választ is A megye lakossága 
tészéről bérmiféle kérést, panaszt stb., 
csakis szolgálati uton lehet benyujtani. 
A helyi közigazgatási birósághoz való 
belérés a Petru Maior ucca felől törté- 

Felépült betegségéből dr. Hossu 
Stefan városi főorvos. Néhány nappal 

ézelőtt a Mátyás-féle szanatóriurmban 

sulyos gyomorműtéten esett keresztül 
dr. Hosszu Stefan városi főorvos, tör- 
vényszéki orvosszakértő. A kiváló or- 

vos most felépült sulyos betegségéből 

ás ma délelőtt át is vette hivatalát. 

1 

etét. A kolozsvári 
1215-1938. szám alatt kibocsátott hir- 
detményében az érdekeltek tudomására 

500, félévre 260, negyedévre 

AKI HU MARADT A HIVATÁSÁHOZ 
Mi: Mit gondolsz, nem bánta meg Ju- 

A munkakamara önkéntes árlej- 
tésen bérbe adja a volt ipartestület épü 

munkakamara 

adja, hogy a volt kolozsvári ipartestü- 
let Carolina-tér 5. szám alatt levő épü- 
letét önkéntes árlejtés utján azonnal 
bérbeadja. Azok, akik az épületet bérbe 
venni óhajtják, munkanapokon reggel 
8 órától déli 1 óráig felvilágositást kap- 
hatnak a kolozsvári munkakamara tit- 
kári hivatalától, Str. Saguna 14 szám 
alatt, a II. emeleten A vonatkozó hir- 
detményt Stefan Penes, a munkakama- 
ra időközi bizottságának elnőke és Hos- 
g vasile munkakamarai titkár irták 
aláaá. 

- Ujabb kivégzés Palesztinában. Je- 
ruzsálemből jelentik: Eli Mohamed 
Abuldrub arabot tegnap az aerai feov- 
házban kivégezték. Azért itélték halál- 
ra, mert az őt letartóztatni akaró rend 
őrökre rálőtt Udvanakkor 10 évi el- 
zárásra itéltek er- fiatal 18 éves ara- 
bot, akinél revolvert találtak 

- Elpusztult egy német hajó. Ber- 
linből jelentik: Az Ageraru nevü német 
gőzös 14 főnyi személvzetével Hamburg 
tól nem messze a tengeren viharba ke- 
rült és elsülyedt. A személyzet mind 
elpusztult a hajóval egvütt 

-A milliomos kutya. Bukarestből je 
lentik: Az osztálysorsjáték huzásánál 1 
milliót nyert a Frisonul de foe uccában 
egy Cutzu néven szereplő sorsjegy Ki 
derült, hogy Atena asszony ilyen nevü 
kutyája nevére vette a sorsjegyet, mely 
milliomossá tette igy a kutyát, illetve a 
gazdáját. Cutzu valószinüleg az első 
milliomos kutyaa- 

Loetartóztatták Pilsudszky rágalma 

fesszort, aki egy Pilsudszky emlékeze- 
tét sértő cikket irt, a hatóságok letar- 
tőztatták 
- Halászbárkák pusztulása. Oslóból 

közlik: A Lofoten-szigetek közelében 
két halászbárka a viharba került és el- 
sülyedt Nyolc halász életét vesztette 

Sszombaton olyó hó 
19-émn 

- Uj CER autóbusz-vonalak. A CFR 
vezérigazgatósága autóbuszjáratokat he 
lyezett forgalomba a következő utvona- 
lakon: Sepsiszentgyörgy, Kézdivásár- 
hely, Csikszereda, Nagyszeben, Med- 
gyes. Segesvár és Kolozsvár között 

- Véglegesen felfüggesztettek egy 
bukaresti lapot. A belügyminiszté- 
rium véglesesen felfüsvesztette a Bu- 
karestben megjelenő Decembrie heti- 
lap kiadatását. 
- MEGMENTÉS ELŐTT AZ EL- 

SODORT ÉSZAKI SARKI OROSZ EX 
PEDICIÓ. Moszkvából jelentik: A Nur- 
man orosz jágtörőről felszállott repülő 
gépnek sikerült annak a jégtömbnek 
közelségében leszállania, amelyen az 
Északisarkról elsoedort Papanin expe- 
dició négy tagja van. Most már remé- 
lik, hogy négy orosz tudóst megment- 
hetik. 
- Aranycsempészeket tartóztattak le 

a fővárosban. A bukaresti északi pálya 
udvaron tegnap két csehszlovák szár- 
mazásu veszedelmes valutacsempészt 
tartóztattak le: Weis és Kotz nevü egyé 
nek személyében. Kétfenekü bőröndben 
mintegy egymillió lej értékü aranyat 
találtak náluk. Letartóztatásuk az állo- 
másfőnök ébersége folytán történt, ki- 
nek az egyik hordár elmesélte, hogy 
két utastól egy nehéz bőrönd elvitelé- 
ért kétezer lejt kapott. Az állomásfő- 
nök ezt gyanusnak találta és közölte a 
rendőrséggel, A letartóztatott valuta- 
csempészek beismerték, hogy hosszu 
idő óta csempészik ki az aranyat pénz 
alakjában Romániából. 
Trotzkij fia meghalt. Párisból je- 
lentik: Trotzkij fia, Sedov. az egyik it- 
teni klinikán mütét után meghalt. 
- Szovjet-repülök menekültek Eszt- 

országba. Tallinból jelentik: Egy fegy- 
vernélküli szovjet repülőgép tegnap 2 

orosz repülővel ideérkezett és leszál- 
lott. A pilóták kijelentették, hogy a 

gép segitségével megszöktek hazájuk- 

ból és nem akarnak többé oda vissza- 

zóját. Varsóból jelentik: Cynsky pro- 

- A magyar csillagászat története. 
Az EME tudományos előadás-sorozatá- 
ban Deák Ferenc nagyenyedi ref. kollé. 
giumi tanár, a magyar tudományos élet 
egyik kevéssé ismert ágáról, a magyar 

vül, érdekes vetitettképes előadást. Elő- 
adása, annak dacára, hogy olyan világ- 
ban mozgott, amelyben a tudományos 
világ is csak a maga rendkivül finom 
müszerén keresztül tud behatolni: vé- 

gig élvezetes volt. Deák Ferenc most is, 
mint a közelmultban, gazdagon felké- 
szülve, szakavatottan vezette nagyszá- 
mu és előkelő hallgatóságát a csillag- 
világ történetének utjain egészen máig 
és tudományosság dicsőségében a ma- 
gyar nemzetnek is csodás virágai nyil- 
tak A csillagászat mint olyan. a Vi- 
lágegyetem fönséges törvényszerüségé- 
nek csalhatatlan könyve. Az a tudomány 
amely Kopernikus, Keppler, Newton, 
Leverrier. Gauss, Kirchoff hatalmas el- 
méletein alapul Ebbe a hatalmas szel- 

lemi életbe való belekapcsolódásnak 
történetét ismertette a kitünő kollégiu- 
mi tanár, feltárva hallgatósága előtt a 

magyar nemzet tudományszomjának di 

csőséges tényét, amely megelőzve nagy 

nyugati nemzeteket, szivesen illeszke- 

dett bele a Természet hatalmas birodal. 

mának felfedezésébee Zárószavaiban 
nem feledkezett meg a magyar ifjuság 

figyelmét felhivni arra, hogy a magyar 

tudásnak és akarásnak ugy kell világi- 

tania mint a csillagoknak, mert ami- 

kor a magyar nemzet fiai már nem fog- 

nak tudni ujat és nagyot alkotni, elve- 
szett a magyar nemzet s megszünt a 

magyarság fogalma - „Körül csilla- 

gos, de zajos éjszaka van, Sokan nézik 
az ég gyuló pompáját szótalan; Szám- 

lálhatatian milliárd izzó szövétnekét, A 
világ szellemét, a nemzetek jövőjét." (a) 

fTörténelrai jelentőségü rádióközve- 

tités az egyiptomi guláktól. Kairóból 

jelentik: Az elmult napokban történel- 

mi jelentőségű rádióközvetités történt 

az egyiptomi gulákból. Walter Emery. 

a hires livorpooli régész, tartott nagy- 

érdekességü rádióelőadást az egyiptomi 

gulák történetéről és jelentőségéről és 

ntána még több kiváló tudós is beszélt 

a kérdésről a kairói rádióban Az egyip 

tomi posta erre az alkalomra külön táv- 

beszélő postaállomásokat fektetett le. 

amelyek a gulákat összekötötték a rá- 

dió leadó állomással. Mint érdekeséget 

amlitik meg, hogy a főkábelt I Cheops 

fáraó sirkamráján vezették keresztül. 

A fáraó sok évezredelőtti sirkamrája 

igy most ujabb történelmi nevezetes- 

ségre emelkedett a ritka-érdekességü 

rádióközvetités által. 

Katolikus Körben) 
Tekecsport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi baj- 
nokság vasárnapi utolsó fordulójának 

eredményei a következők: 
Csapatverseny. Uranus Torda 1338 p. 

TTT Torda 1257 p, Minierüul T.-Colonia 
1244 p, Victoria Nagybánya 1231 p, Unirea 
Zaláu 1474 p, Salajeana Zsibő 1138 p. 
Astra-Soimii Carpatilor Zilah 1122 p, Gu- 
tin Nagybánya 1107 p, Stejarul Nagybánya 
1053 p, Apolló Gilau 886 p. 
Egyéni verseny. Chiciudean losi! TTT 

129 p, Kávássy Sándor Unirea Zilah 127 
p. Bartók Károly TIT 124 p, Salamon 
Béla Uranus 124 p, Nagy Béla Uranus 123 
p. Tapu S. Aurel Astra 122 p, Puklus 
Lajos Victoria 120 p, Cristea Augustin 

Minerul 121 p, Székely Ödön Uranus 118 
p. Puklus István Victoria 117 p, Lazar Gh 
Nagybánya 116 p. 

A Székelység uj tisztikara a következő 
Diszelnökök Kovács Sándor és Finzler 
Sándor, elnök Kibédi Albert, alelnök 
Szász János, titkár Fülöp Ágoston, pénz- 
táros Kovács László, csapatkapitány Bázsa 
János, ellenőrök Janka Lajos és Ercsei Dé- 
nes. A társaság edzéseit hetenként pénte- 
ken a Moderna-pályán tartja és megkere- 
séseket erre a cimre kér. 

(MEDIAS-MEDGYES.) Unirea Dicső- 

szentmárton-Nitrometan 193-182. Erős 
küzdelem után nyerve, 12 játékos. 
vvvvvvvvYv 

- Hatalmas ékszerlopás történt Bu- 
karestben. Az éjszaka folyamán a Cu- 
za-bulevardon Dumitru Ilonescu vám- 
főnök lakásán, amig családjával a mo- 
ziban volt, nagyarányu ékszerlopás tör 
ltént, A nyomozás megindult. 

csillagászat történetéről tartott rendki- 

ÁRNYÉKÁBAN 
(15.) 

Ujabb táviratot menesztett haza, 
amelyben jelezte, hogy küldetése be- 
fejezés előtt áll és pénzt kért. 
Kibérelt Vincennes másik részén egy 

egyedül álló, lakatlan, de rendesen bu- 
torozott villát, autót bérelt és a villa 
pincéjében céllövő gyakorlatokat tar- 
tott. Pontosan, nyugodtan, remegés nél- 
kül célzott és néhány nap mulva elé- 
gedetten látta. hogy eljött az ideje a 

cselekvésnek. 
Személyzetet nem tartott a villában, 

csak egy délelőtti bejárónőt. Ne elegyen 
tanuja, hogy a végzetes éjszakán nem 
tartózkodott itthon, Az autót maga ve- 
zette, mindent alaposan kikémlelt, fel- 
épitett és összekombinált ahhoz, hogy 
„azután" nyugodt zavartalanságban 
térhessen haza 
Ugyanazokban az órákban, amikor 

Jules, Szeplős és Débé esti kirándulá- 
sukat beszélték meg, Enrico Carroni 
iróasztala előtt ült és leveleket irt. A 
befejezett leveleket gondosan leragasz- 
totta és bezárta az egyik fiókba, Végül 
egy néhánysoros üznetet hagyott a ta- 

karitónőnek, utasitva, hogy ha esetleg 
nem jönne haza, hol keresse a kulcso- 
kat, melyik fiókból vegye ki a levelet 
és adja át a rendőrségen. 
Aztán nyugodt körülményességgel át- 

öltözött. 
Mindent kipakolt a zsebeiből, ami 

esetleg árulójává lehetne, még a zseb- 
kendőjét, sőt a cigarettatárcáját és mo. 
nogramos öngyujtóját is. Nem tartott 

mást magánál. mint egy doboz cigaret- 

tát, egy skatulya gyufát és elégedetten 

tapogatta végig magát. 

- Rendben van - gondolta égő bosz 

szuvágyban, - nem veszithetek el „ott 

semmit.. Elég nyugodtan indulok a 

végső leszámolásra... 

Áz iróasztalon álló órára nézett. Ki- 

lenc óra volt. Felhajtott egy pohárka 

konyakot, friss cigarettára gyujtott, az 

egyik fiókból zömök, kis, fekete revol- 
vert vett elő, még egyszer megnézte, 

jól van-e töltve, majd zsebre téve a fegy 

vert, lesietett a lépcsőn. A garázsból 

kitolta szürke autóját és elindult a le- 

számolásra... 
IxX 

Este féltizkor Jules befordult a Vin- 

cennes, Rue Fontainera. Végigsétált a 

néptelen uccán, a hetes számu villa előtt 

kissé meglassitotta lépteit, figyelmesen 

végigvizsgálta a kivilágitott ablakokat, 

számolt, kombinált és elégedetten bó- 

SUMI ZENIKAR 
lintott. A terep remekül feküdt. A ház 

ura már előbb beautózhatott a városba. 
Fent sorra kialudtak a lámpák, a ház- 
mester-kertész valószinüleg hátravonult 

a park hátsó részén levő kertész-lakás- 
ba, a soffőr-inas a gazdával ment, való- 
szinü tehát, hogy már csak a nevelőnő 
távozása van hátra. Behuzódott az 

egyik sötét fa tövébe és erősen megszo- 

ritva hóna alatt a szerszámtáskát, las- 
san felhuzta a gumikesztyüket. Fent, 
az ucca felső végén feltünt egy rendőr 
egyenruhás alakja, Lassan jött végig az 

uton, néha megállt, halkan fütyöré- 
szett és Jules jóleső örömmel állapitot- 

ta meg, biztositva van a menekülés ut- 
ja. Még abban a valószinütlen esetben 
sem kerülhet valóban rendőrkézre, ha 

történetesen tettenérnék, mert a nagy 
izgalomban elsősorban rendőrért kiál- 
tanak, a „"rendőr" kéznél van, besiet, 
megkötözi és elkiséri a tettenért betö- 
rőt a legközelebbi sarokig, ahol kiköti 
és elbocsátja, mert ez igy van megren- 

dezve, ,t . 
(Folytatása következik, 



Popovici josszerinii szená- 
ilorok lettek 

BUCURESTI) A Legfőbb Semmitő- 
szék elnöki tanácsa tegnap vette tárgya- 
lás alá Maniu Gyula, Mihalache, Mihai 
Popovici és Pillat törvényhozók kérését, 
akik arra való hivatkozással, hogy tiz 
egymásutáni törvényhozási ülésszaknak 
voltak a tagjai, jogszerinti szenátorsá- 
guk elismerését kérték. Mind a négy 
törvényhozót a mult évi decemberi ál- 
talános választásokon választották meg 
tizedszer képviselőnek vagy szenátor- 
nak A Legfőbb Semmitőszék a benyuj- 
tott igazolólratok alapján Maniu Gyu- 
lát, Mihalachet, Mihai Popovicit és 
FPillatot jogszerinti szenátoroknak nyil- 
vánitotta. 
........................ 

Beiktatták a kolozsvári! 
mezősazdasásgi kamara 

uj ldőközi Dizotiságát 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

mezőgazdasági kamara uj időközi bi- 
zottságát tegnap iktatták be tisztsé- 
gébe. Az időközi bizottság uj elnöke, 
Ilarie Nemes, a vármegyei mezőgazda- 
sági szolgálat igazgatója, tagjai pedig 
Zeicu erdészeti felügyelő és dr. Cricu 
állatorvos. Az ünnepélyes beiktatáson 
részt vett dr. Ciuca vármegyei alprefek- 
tus. a Mezőgazdasági Kamarák Szövet- 
sége képviseletében pedig Moraru ve- 
zérfelügyelő is. 
................ 

Delamerikában repülő- 
szerencsétlensésg ért ecs neves francia pilótát 
(GUATEMALA.) Sain Egripery fran- 

cia pilóta, aki a délamerikai latin köz- 
társaságok területén végez körutat, 
Guatemalaba érkezett. Itt az aussoi re- 
pülőtéren szállott le, majd egy órai pi- 
henés után tovább akarta folytatni ut- 
ját A felszállásnál azonban baleset 
érte. Gépe nem tudott gyorsan megfe- 
lelő magasságba emelkedni s igy a re- 
pülőgép a repülőteret környező fákba 
ütközött bele és balszárnya levállott. A 
gép igy nem nagy magasságból lezu- 
hant és a francia pilóta, valamint kisé- 
rője sulyosabban, de Sszerencsére nem 
életveszélyesen megsebesültek. A gép 
azonban teljesen elpusztult. 

- FELOLVASÓ ÜLÉST TART AZ 
ERDÉLYI IRODALMI TÁRSASÁG. Az 
Erdélyi Irodalmi Társaság folyó hó 
18-án, pénteken délután 6 órai kezdet- 
tel felolvasó ülést tart a református 
teológia disztermében, C. Marechal 
Foch 38, I. emelet. A felolvasó ülés 
részletes müsora a következő: báró Ke- 
mény János elnöki megnyitó. Kós Ká- 
roly felolvas Erdély müvészetéről. Dsida 
Jenő költeményeiből ad elő. Dr. Ligeti 
Ernő elbeszélését olvassa fel, végül pe- 
dig a Kolozsvári Szalonzenekar Schu- 
bert egyik müvét adja elő. A felolvasó 
ülésre a bemenet dijtalan, csupán ön- 
kéntes adományokat vesznek szivesen a 
Társaság céljaira. A Társaság vezető- 
sége ezuton is szeretettel hiv meg min- 
denkit a felolvasó ülésre. 
- KÖSZÖNETNYILVANITAÁAS. Mind 

azoknak a személyeknek, akik Kinizsi 
János nyugalmazott vasutas temetésén 
megjelentek és ezzel a ténnyel, valamint 
részvétük kifejezésével mély gyászun- 
kat enyhiteni igyekeztek, ezuton mon- 
dunk hálás és szivből jövő köszönetet. 
A Kinizsi-család. 
- VETITETTKÉPES ELŐADÁS. Az 

Erdélyi Kárpát Egyesület f. hó 18-án 
este 8 órakor vetitettképes elődást tari 
Kináról a Bratjanu 24-a szám alatti 
Református leánygimnázium fizika-ter- 
mében. Előadó: Xantus János. 
- TÖBB MINT EGYMILLIÁRDOT 

UTALTAK KI A FEBRUÁRI FIZETÉE. 
SEKRE ÉS NYUGDIJAKRA. A Capi- 
tala jelentése szerint a februári nyug- 
dijak, és fizetésék folyósitására vonat- 
kozó királyi dekrétumot aláirták és az 
idevanatkozó végzés összesen 1 milliárd 
263 millió lej kifizetéséről intézkedik. 
A kifizetéseket rövidesen megkezdik. 

JoEsren 
Tisztujitó közgyűlést tartott 

a Magántisztviselők 
kátusa 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Élénk érdek- 
lődés mellett tartotta évi tisztujitó köz- 
gyülését a Magántisztviselők és Keres- 
kedelmi Alkalmazottak Szindikátusa. 
Jovanel Dimitrie elnöki megnyitója 
után Kandel Ignác titkár terjesztette 
elő a Szindikátus mult évi munkássá- 
gáról szóló jelentést. Ennek során be- 
számolt arról, hogy a Szindikátus az 
elmult év folyamán összesen 228 össze- 
jövetelt rendezett, ezek közül 32 elnök- 
ségi, 11 vezetősési, 43 szervezőbizott- 
sági, 127 szakmai és cégértekezlet volt, 
ezenkivül 14 taggyülés, 2 nyilvános al- 
kalmazotti gyülés, 1 rendkivüli közgyü- 
lést tartottak. A jelentés további része 
a taglétszám növekedéséről számolt be. 
1936. december 31-én 165 tagot szám- 
lált a Szindikátus, ez a szám 1937. de 
cember 31-ig 665-re emelkedett. A je- 

(PARIS) A francia lapok még min- 
dig a Berchesgaden-i találkozóval, illet- 
ve az osztrák kormány meglepetésszerü 
átszervezésével foglalkoznak A lapvé- 

lemények között a legérdekesebb a Le 
Figaroé, amely ezeket irja: 
Ami ebben az ügyben a legfonte- 
sabb: az Ausztria függetlensége. 
Az osztrák nép tulnyomó többsége 
ugyanis ennek biztositását kivánja. 

Most már csak az a kérdés, hogy a kül- 
föld eltüri-e Ausztria eltemetését, mi- 
után Németország fenyegető magatar- 
tása ezt akarja siettetni. A jelek sze- 
rint Ausztria nem tulságosan számíthat 
a nagyhatalmak védelmére. 

ÖSSZEHIVJÁK AZ OLASZ 
MINISZTERTANACSOT 

(RÓMA.) Az olasz minisztertanácsot 
szombat délelőttre összehivták. A napi- 
rendet még nem tették közzé, csupán 
annyi került a nyilvánosság elé, hogy 
igen fontos ügyek letárgyalásáról van 
szó. 

A SZOCIALISTA FOGLYOK IS 
KEGYELMET KAPNAK 

(BUDAPEST.) A Népszava az osztrák 
kormányváltozással kapcsolatosan azt 
irja, hogy polgári forrásból származó 
hirek szerint, az ausztriai kormányvál- 
tozással egyidejüleg hirdetett közkegye- 
lem során a szocialisták is amnesztiá- 
ban fognak részesülni, köztük az 1934. 
évi februári események szereplői, illetve 
a törvénytelen agitáció miatt lefogott 
szocialisták. A hiradás azonban még his 
vatalos megerősitést igényel. 

ANGOL KÖLCSÖN OLASZ- 
ORSZÁGNAK 

(LONDON.) Az olasz-angol közele- 

zongorista 
(BUDAPEST.) Megdöbbentő öngyil- 

kosság játszódott le tegnap Ujpesten a 
Szeretet Otthonban. Nemrégiben ide ke- 
rült sulyos gyomorbajjal Pfeiffer Hen- 
rik bárzongorista, aki kezelés alatt 
állott. A fiatalembert a gyomorbajból 
kifolyólag állandóan rettenetes fájdal- 
mak gyötörték, amiért megdöbbentő 
tettre határozta el magát. 
Tegnap a kórházi szobájában ruhá- 
ját leöntötte petróleummal, majd 

meggyujtotta. 

Mire észrevették tettét, a ruhájával 
együtt szénné égett s közben a lángok 
már a szoba butorzatába is belekaptak, 
ugy, hogy ha idejében fel nem fedezik 
a dolgot, könnyen nagy kórházi tüz is 
támadhatott volna a bárzongorista két- 

Szindi- 

lentések meghallgatása után előterjesz- tették az uj költségvetést, majd a köz- 
gyülés egyhangulag megadta a vezető- 
ségnek a felmentvényt. Ezek után ejtet- 
ték meg az uj választást, amelynek ered 
ménye a következő: Elnök: Jovanel Di- 
nitrie, alelnökök: Tamás Augustin és 
Jordáky Lajos, főtitkár: Kandel Ignác, 
titkárok: Kertész Vilmos és Pogarceanu 
Vasile, jegyzők: Irányi Duci és Popu 
Joan, pénztárnokok: Léb Béla és Freu 
Sándor, könyvtáros: Heim Tibor, vá- 
lasztmányi tagok: Berindea Vasile, Ro- 
senthal Sára, Burghardt Zoltán, Ellas 
Juon, Szekernyés Márton, Szabó Sán- 
dor és Fischer Hermann. i 
A választások megejtése után Kandel 

Ignác a jövő évi munkaprogramot ter- 
jesztette elő, majd az elnök zárószavai- 
val ért véget a közgyülés. . 

Arukölcsönt ad Anélla Olaszországnak, 
de csak a polltikal megegyezés után 
Renduivüli ülésre hivták össze az 

tanácsot - A irancia sajtó és az oszírál iügéctlenség 
olasz miniszter- 

dési tárgyalásokkal kapcsolatosan, bár 
Eden hangsulyozta, hogy kölcsöntárgya- 

rökben megállapitják, hogy a kölcsön- 
ügy esete valóban fennáll 
nem az angol kormány, hanem a City 

májában. A kereskedelmi egyezmény alapján Olaszország hitelben kapna árut Angliától, főleg szenet. A kölcsön- ügy perfektuálására azonban csak az angol-olasz közeledésre vonatkozó polil. 
tikai egyezmény tényleges létrejövetele után kerül sor. 

Még mindig csak az állások kiépi- 
tése folyik az egyes spanyol front- 
szakaszokon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az egész 
szak Spanyolországra kiterjedt hava- 

zás még egyre tart. és lehetetlenné te- 
szi a hadmüveleteket. A csapatok ezt a kényszerszünetét mindkét részről ál- 

Madrid és Teruel környékén élénk és 
kölcsönös lég felderitő tevékenység fo- 
lyik, de harcokra e fegyvernemekben 
sem került sor. : 

Papijn hollandiai külügyminiszter 
nyilatkozata szerint Németalföld 
nem gondol a diplomáciai össze- 
köttetés felvételére a Szovjettel 

(HAÁGA) (Reuter.) Papijn külügymi- 
niszter a parlament tegnap ülésén egy 
hozzáintézett kérdésre kijelentette, 
hogy Németalföld kormánya nem is gon 
dol arra, hogy a Szovjettel felvegye a 
diplomáciai kapcsolatokat. 

Süzhalálra itélte önmagát 
a oyomorbaja miatt elkeseredett bár- 

ségbeesett tettéből. 
A hatóságok Pfeiffer öngyilkossága 

ügyében szigoru vizsgálatot indítottak. 

- ÁTVETTE HIVATALÁT A VÁROS 
UJ DELEGÁLT POLGÁRMESTERE 
Dr. R. Filipescu törvényszéki tanács- 
elnök, mint megbizott polgármester, ma 
délelőtt 11 órakor vette át Kolozsvár 
vezetését. dr. Pop Victor ideiglenesen 
megbizott polgármestertől, a város fő- 
jegyzőjétől, az ügyosztályvezetők jelen- 
létében. Az uj polgármestert dr. Pop Victor üdvözölte nehány szóval, majd 
Filipescu polgármester válaszában az iigyosztályvezetők támogatását kérte a 
közös munkánál. Ezzel az átadás ténye 
befejezést nyert és a város uj polgár- 
mestere elfoglalta tisztségét. 

. 
yu 

a.. 
eaufeta 

lásról nem esett szó, angol politikai kö- 

A kölcsönt 

adja, de kereskedelmi egyezmény for- 

lásaik megerősitésére használják fel. 

kormánybiztosának nevezték ki. 

.... 

Harmath Imre és Buday Déne: tagolt nagy operettje, valami ü- lönös műfajt jelent Hol rémd árna, hol revü, hol operett. Egészében vév nedíiz sajátos keveréke a mai szinpadi techniká- nak, amely igen sokszor a filmelemek me- rész kölcsönzésével probálja kiegésziteni önmagát és a trükkök és látványcságok valóságos sorozatával igyekszik minél job- ban hatalmába keriteni a nézőt. Ebben a tekintetben Harmath Imre olyan mozgal- 

ságtól, romantikától, szerelemtől, lebujtól elkezdve a cári palotáig, b iskoláig, előkelő párisi szállod. . : együtt találhatóó Az izgalmas jelenetek csak ugy kergetik egymást, hogy a közön- ség szinte magához sem tud térni az ese- mények robogása közben. Hogy aztán alé- 
lektannal, müvészettel közben nagyon gyakran szembekerül a szerző, az már a siker szempontjából szerinte csak másod- szerü kérdés. Mert itt a siker volt a fontos. Ezért fogtak össze Gróf László rendező, Rajnai és Kudelász diszlettervezők, Sehfei 
ber karmester és az egész operettegyüttes, hogy a nagy sikert minél biztosabban meg- szerezhessék a szinháznak És hogy ez nem is maradt el, főleg Solymosán Saándor 
Stefi, Jenei, Fülöp, Tompa érdeme. De házsa Éva, Wojticki Elvira, Topán Lulu, Tebán, Csóka, Homm Pál, Kudalász, Dan- csó, Perényi Réthely és a többiek mind a táncban, énekben, játékban versengyve harcoltak a sikerért és a közönség tet- szése és a tapsok őket igazolták. A nézők ugyanis ugy itélkeztek, hogy ök csak szórakozni akarnak, s ha ezt a szerző ponyvaizü fogásokkal éri el, az legfeljebb zépséghiba, de nem bün. Szonja jött es győzött, a müvészet pedig csak az előadás ban csillant fel és olykor az egyébként han 
eulatos és szines hangszerelésü muzsika. 
ban. Másutt atsha (t1),),)) 

ldozsatósági Biési tartoti a Háziulajdonosok Miicl 
szövetkezete (CLUJ-KOLOZSVAR) A Háztulajao nosok Hitelszövetkezete tegnap délufán tartotta dr. Cosma Joan közjegyző el- nökletével rendes havi igazgatósági ülé- sét. Itt meleg szavakkal emlékeztek me 

dr.Gspann Károlyról, a szövetkezet ér- 
demes igazgatósági tagjáról. Az igazga- 
tósági ülés megállapitotta az évi mérle- get, majd ugy határozott, hogy a köz- 
gyülést március 6-ára hivja össze.: AA vvv AAA 
A rókéyésultás uj mód- szerét tedeite fel cév 
budapésii orvos 

(BUDAPEST) A rákgyógyitás terén uj és jelentős felfedezést eszközölt Bar- na Dezső szigorló orvos, aki a Bakkay- féle klinikán dolgozik. A fiatal orvos 
ugyanis felfedezte, hogy az aceton gyó- gyitja a rákbetegséget. A gyógyitást 

megállapitották, hogy a Kisérleti állaton 
okozott rákosdaganatok gyorsan elmul- nak és gyógyulnak. A gyogymódba 
azonban nem sokkal később valamennyi 
kisérleti állat belepusztult. Ugy látszik, 
szervezetük nem birja ki az acetonos Ikezelést. A rákgyógyitás szempontjából mindenesetre nagyjelentőségü uj gyógy jökádal a kisérleteket tovább folytat- ják : 

- KORMÁNYBIZTOST KAPOTT A 
TÁRSADALOMBIZTOSITÓ. MHNie Bufna ügyvédet bukaresti jelentés szerint a Központi Társadalombiztositó Intézet 

- AVERESCU BETEG Az Univer- 
sul jelentése Sszerint, Avérescu marsall meghült és orvosi tanácsra néhány na pig ágyban kell maradnia. 
- Barcelonában megadásra jelent- 

kezett egy nemzeti hajó? Itteni jelentés szerint egy fehér zászló alatt ha- ladó nemzeti hajó érkezett volna Bar- celona kikötőjébe, ahol jeleket adott le, hogy meg akarja adni magát a kor- mánycsapatoknak, egész személyzetével 
együtt. Barcelonában a hiradás, amely 
még komoly megerősitésre szorul lta- lános feltünést keltett. A jelentés ugyanis semmi közelebbit nem közöl a kérdéses hajó nevéről és egyéb adatai- 
ról. A barcelonai hiradás ezzel kacso- 
la'ban azt is közli; hogy állitólag Fran- coék seregéből mások is megadni ké- 
szülnek magukat a köztársaságiaknak. Ez a jelentés azonban.még szintén meg- erősitést igényel. Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomadájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár, BUN DE IMPRIMAT 

n 

mas szövegkönyvet irt, amelyben gyilkos- 

számos kisérleti állaton kipróbálták és 


